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От РедактОРа

Инфлацията е световен проблем през по-
следната година – след прекъснатите връзки 
по време на пандемията от COVID-19 и руска-
та инвазия в Украйна цените растат главо-
ломно. И макар инфлацията в САЩ и на други 
места да се успокоява, семейният бюджет на 
мнозина не стига за всичко, независимо къде 
живеем.

През последните няколко седмици в теле-
визионния ефир в България и социалните 
мрежи изобилства от репортажи със сравне-
ния на цените в България и другите страни в 
Европа на основни продукти като яйца, олио, 
брашно, плодове и зеленчуци. И разбира се, 
сравнение на доходите. Фактите са ясни – в 
България е по-скъпо, а заплатите – по-ниски.

Но тези сравнения винаги пропускат един 
много важен компонент – производителнос-
тта на труда. А тя в България е с 50% по-ни-
ска от средната за Европейския съюз, според 
данни на Евростат. Българинът продължа-
ва да живее със старото комунистическо ве-
рую – „Те ни лъжат, че ни плащат, ние ги лъ-
жем, че работим.“ Тук трябва да отбележим, 
че процентният ръст на доходите в страната е 
по-висок отколкото ръста в производителнос-
тта на труда, а това е лош показател за иконо-
миката и за всички, които живеят и работят 
в нея. Най-общо казано, догонването на дохо-
дите в България спрямо тези в ЕС няма да се 
случи преди ПЪРвО да се догони производи-
телността на труда. Физически е невъзмож-
но. А междувременно българските работници 
ще губят от увеличаващата се автоматизация 
и големи инвеститори, които ще продължа-
ват да предпочитат съседна Румъния и дори 
Турция за новите си заводи. Защото съотно-
шението заплата/производителност на труда 
е по-добро. А нивото на корупция – по-ниско.

всъщност, цените имат няколко компонен-
та, върху които трябва да се замислим.

Производствените разходи – заради ниска-
та производителност на труда, стоките, на-
правени в България, няма как да са по-евтини 
от тези в ЕС, дори и при по-ниски заплати. Съ-
щото важи и дори само за дистрибуцията на 
вносни стоки и продажбата им в магазинна-
та мрежа – там същата ниска производител-
ност на труда оскъпява процеса. Добавете и 
това, че много от автоматизираните, роботи-
зирани и компютъризирани процеси в чужби-
на не присъстват в българските бизнеси и ето 
ви нов, допълнителен по-висок разход, вклю-
чен в крайната цена.

Разходите за транспорт – горивата в Бълга-

рия са едни от най-скъпите заради монопол-
ното и неконтролируемо положение на руска-
та рафинерия „Лукойл“ в Бургас, която дори 
не плащаше никакви данъци в продължение 
на поне десетилетие. Сега поне плаща нещо. 
в допълнение е картелната мрежа за дистри-
буция и продажба на горивата. всичко това – 
пазено с корумпирания чадър на български-
те институции. Така този компонент оскъпява 
още стоките, независимо дали са внос, или 
произведени у нас.

Разходи за правене на бизнес в България 
– това е интересна категория. Бюрократич-
ната тежест спрямо бизнеса е огромна. Дори 
и най-малките фирми имат нужда от армия 
счетоводители, адвокати и други чиновници, 
за да отговарят на всички законови изисква-
ния. Една от причините е, че държавата осъз-
нава, че има неефективна прокуратура и съ-
дебна система, която да върши превантивна 
дейност и да кара хората и бизнесите масово 
да спазват правилата. Така е на Запад. в Бъл-
гария това е заменено с хиляди изисквания, 
за да може да се пресекат измамите в заро-
диш. А това е бюрократична тежест за всяка 
фирма. И струва пари, които плащат крайни-
те клиенти.

в това ще добавим и корупцията, която съ-
пътства правенето на бизнес в страната. По-
малко рушветче тук, по-голям подкуп там, на-
силствено дарение за политическа кампания 
– разходите се трупат. Сами се сещате, че те 
няма да са за сметка на бизнесите, а ще бъ-
дат прехвърлени надолу по веригата до край-
ния клиент.

Политиците няма да ви кажат всичко това. 
в медиите почти липсват икономически обра-
зовани репортери, които да ви го обяснят, те 
само могат да сравняват етикети с цени.

Това обаче е истината – масовата корупция 
от най-ниските до най-високите нива, липсата 
на работеща правосъдна система и послович-
ният български мързел (нали никой отдавна 
не вярва на легендата колко трудолюбив на-
род сме) са виновни за високите цени на сто-
ките и ниските доходи.

А като гледам как гласуваме последните 
2 години, за всичко това пък сме си виновни 
всички ние. Поправителният изпит е на 2 ап-
рил.

Бъдете здрави!

Ясен 
yasen@bgvoice.com

По-скъпо с по-ниски заплати.  
а производителността  
на труда?

https://www.globalbash.com
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„Казармата, казармата липсва“. Тази фра-
за се чува на почти всяка сбирка, предимно в 
компанията на подпийнали мъже, в която се 
обсъжда как „младото поколение на става за 
нищо“. Е, господа, може да сте доволни.

Казармата все още няма да се завърне, 
но за сметка на това от следващата учебна 
2023/2024 година има предложение в учи-
лищата ще се въведе задължително военно 
обучение. 

Засега само в два класа – 10-и и 11-и, като 
те ще имат по 5 часа. Това предвижда проект 
на наредба за обучение на български гражда-
ни за защита на отечеството, публикувана за 
обществено обсъждане .

военното обучение ще се провежда в часа 
на класа. То ще започва след 1 декември на 
съответната учебна година и ще продължа-
ва до края й. Обучението на учениците ще се 
провежда в присъствието на класния ръково-
дител, военнослужещи или цивилни служи-
тели от Министерството на отбраната, както 
и от структурите на пряко подчинение на ми-
нистъра на отбраната и Българската армия, 
които са преминали специална подготовка за 
работа с ученици.

Програмата за учениците от 10-и клас 
предвижда те да усвоят основни знания и 
умения като 

оказване на помощ 
на населението 

от въоръжените сили при кризи от военен ха-
рактер, оцеляване при откриване на невзриве-
ни боеприпаси, както и оказване съдействие 
от въоръжените сили на органите за сигур-
ност в борбата им срещу разпространяване 

на оръжия 
за масово 
у н и щ о ж е -
ние, незако-
нен трафик 
на оръжие 
и терори-
зъм, а също 
и защита на 
населението и критичната инфраструктура и 
участие на въоръжените сили в спасителни и 
евакуационни дейности.

в програмата на 11-и клас пък е предвиде-
но да се изучава историята и настоящето на 
въоръжените сили на България, техните ми-
сии и задачи, както и участието им в опера-
ции и мисии извън територията на страната. 
Освен това те ще учат и за същността, целите 
и задачите на резерва, ще се запознаят с въ-
оръжението, екипировка на военните и начи-
на за прием на военна служба и на служба в 
резерва.

Новината предизвика множество критики в 
социалните мрежи, но за сметка на това Син-
дикатът на българските учители (СБУ) под-
крепи идеята.

„в момента на 59 места в света има локал-
ни войни и ние трябва да се подготвим, тряб-
ва да се подготвим и за климатичните проме-
ни”, коментира председателят на СБУ Янка 
Такева.

По думите й в света все нещо се случва, 
включително и очакването на нови пандемии, 
така че всички хора, не само младите, но и 
възрастните, трябва да имат тези компетен-
ции.

„важно е училището да е близко до живо-
та. Тази тема е доста практична и стойностна.“

Това пък смята Диян Стаматов, председа-
тел на Съюза на работодателите в системата 
на народната просвета и директор на 119-о 
училище в столицата.

„Имали сме подобни 
практики 

преди пандемията. Ученици бяха посещавани 
от различни военни служители, които много 
достолепно представяха историята и даваха 
практически насоки, които биха могли да бъ-
дат полезни на подрастващите. вероятно сега 
ще бъде аналогично“, обясни Стаматов. Спо-
ред него е съвсем нормално и положително, с 
оглед на много фактори, да има подобно обу-
чение.

„Единият фактор е, че военното обучение 
винаги е носело със себе си отпечатък на до-
бра организираност и възможност всеки един 

човек да се чувства малко 
по-отговорен към това, кое-
то прави, независимо дали 
е момче или момиче“, обяс-
ни той.

„втората причина е си-
туацията, която има в бли-
зост до нас, в Турция и Ук-
райна. Ние не сме никак 
далече от подобни кризис-
ни ситуации, които проме-
ниха облика на нашите съ-
седи сериозно“, допълни 
директорът на 119-о СУ.

По думите му дори да се върнем малко по-
назад във времето, в Карлово, това също е 
една кризисна ситуация, в която отговорност-
та и бързата адекватност с много сериозна 
поведенческа дисциплина на хората, може да 
помогне на всички, за да се спасят по-бързо от 
една кризисна ситуация.

На въпрос как приемат учениците новина-
та за въвеждането на военно обучение в учи-
лище, той беше категоричен, че децата са по-
различни от възрастните и приемат такива 
промени в учебния план с усмивка и шеги.

Това е поредният опит на правителството 
да се опита да вкара темата за задължително-
то военно обучение за българските граждани.

в Конституционния съд вече е внесено ис-
кане, с което се иска тълкуване на текстове 
от Конституцията и възможността да бъдат 
привиквани задължително на военни сборо-
ве гражданите със статут на запасни (таки-
ва, които имат някаква форма на военна под-
готовка – висше военно образование или са 
били в казармата).

По-организацията на наредбата активно 
участие имат структурите на Министерството 
на отбраната и структурите на Образовател-
ното министерство ще са задължени да коор-
динират всички дейности по изпълнението на 
тази наредба.

За защита на отечеството сн.: Бгнес

сн.: Бгнес

нИКолай сПасов
nikolay@bgvoice.com

По соцмодел: властите
в България искат 
военно обучение 
в училищата

Идва ли ред за връщане 
на казармата?

русия вече официално въведе основно военно обучение в училищата. За разлика от 
България обаче, страната се намира официално във война и това не е нещо изненадващо.

Първите уроци ще започнат през следващата година, съобщи руският министър на об-
разованието сергей Кравцов.

в началото на 90-те години на миналия век подобно обучение е премахнато от училищ-
ната програма.

„Курсът ще бъде в учебните заведения още от следващата година. сега той е на ниво 
подготовка. след това ще бъде тестван и догодина училищата ще могат да го използват в 
работата си“, каза още Кравцов.

Има предложение училищата, които нямат подходящи учители, да набират персонал 
от „граждани, които преди това са служили по договор на офицерски длъжности, като 
предимство имат военнослужещите, които са били и на бойното поле“.

разработва се и отделен курс по начална военна подготовка в училищата и колежите „в 
рамките на 35 часа на седмица“.

ако курсът отнеме 35 ч., заедно с уроците по „да поговорим за важното“, свързани с 
войната, ще заемат до 6% от средната годишна учебна натовареност.

уроците „да поговорим за важното“, в които учениците трябва да научат за патриоти-
зма и целта на войната в украйна, се появиха в учебната програма едновременно със за-
дължителното издигане на знамето преди началото на учебните занятия тази година.

включването на разкази за „специалната операция“ – както я наричат в русия, в учеб-
ните часове – предизвика скандал. това наложи премахване на препратките към войната с 
украйна в официалните учебни материали. въпреки това Кравцов настоява, че децата все 
пак ще бъдат информирани за „специалната операция“. темата ще е разделена на уроци 
през цялата година.

русия вече върна военното обучение

сн.: Pixabay
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Докато все повече източници от разузна-
ването твърдят, че Китай обмисля да предос-
тави на Русия дронове и оръжие, Пекин пуб-
лично предложи своята „китайска мъдрост“ 
за прекратяването на войната в Украйна. 

в план от 12 точки Министерство на външ-
ните работи по повод първата годишнина от 
руската инвазия в съседната й страна, Китай 
призова за прекратяване на огъня и започва-
не на мирни преговори.

в него се настоява за прекратяване на за-
падните санкции срещу Русия, искат се мер-
ки за обезопасяване на ядрените съоръже-
ния, създаването на хуманитарни коридори 
за евакуация на цивилни граждани и за оси-
гуряване износа на зърно.

в английската версия на документа не се 
споменава думата „война“, а авторите гово-
рят за „конфликт“ и „кризата в Украйна“. Ос-
вен това в текста не се разглежда несъгласи-
ето на Киев с окупацията на нейни територии 
от страна на Русия и не се критикуват руски-
те действия – само се посочва, че „сувере-
нитетът, независимостта и териториалната 
цялост на всички държави трябва да бъдат 
ефективно защитени“.

Но там се вижда и следното твърдение: 
„Сигурността на региона не трябва да се оси-
гурява чрез укрепване или разширяване на 
военните блокове“. На практика това озна-
чава съгласие с позицията на Кремъл, който 
използва същия аргумент, за да оправдае ру-
ската инвазия в Украйна.

Това е 

поредният опит 
за връщане на конфликта 

на масата за преговори. Първата среща меж-
ду враждуващите страни се проведе четири 
дни след началото на инвазията, на 28 фев-
руари 2022 г., в Беларус. Тя завърши без ре-
зултат, като делегации от двете страни се 
върнаха в столиците си за консултации. вто-
ри и трети кръг от преговори се проведоха на 
3 и 7 март 2022 г. на границата между Бела-
рус и Украйна, а четвъртата и петата срещи 
бяха на 10 и 14 март в Истанбул, Турция.

На 10 март руският външен министър 

Сергей Лавров и неговият украински колега 
Дмитро Кулеба се срещнаха за преговори в 
Анталия, Турция с турския външен министър 
Мевлют Чавушоглу като посредник, в първия 
контакт на високо ниво между двете страни 
от началото на инвазията. Украйна се опита 
да договори 24-часово прекратяване на огъ-
ня, за да осигури помощ и евакуация на ци-
вилни, особено в Мариупол. След два часа 
разговори не беше постигнато споразумение. 
в края на преговорите няколко дни по-къс-
но френският външен министър Жан-Ив Льо 
Дриан предупреди, че Русия само се „прес-
трува, че преговаря“, в съответствие със стра-
тегията, която е използвала другаде. 

Според доклад от май на Украинска пра-
вда руската страна е била готова за среща 
между Зеленски и Путин, но по-късно тя е 
спряна след разкриването на руски военни 
престъпления в Украйна и изненадващото 

посещение на 9 април на британския минис-
тър-председател Борис Джонсън, който каза 
на Зеленски, че „Путин е военнопрестъпник, 
той трябва да бъде притискан, а не да се пре-
говаря с него“. Три дни след като Джонсън 
напусна Киев, Путин заяви публично, че пре-
говорите с Украйна „са се превърнали в задъ-
нена улица“. 

На 25 май Зеленски каза, че 

украйна няма да 
се съгласи на мир

докато Русия не се съгласи да върне Крим и 
района на Донбас на Украйна. От септември 
2022 г. тези мирни преговори са замразени 
за неопределено време. 

На 21 септември Зеленски се обърна към 
Общото събрание на ООН с предварително 

записано видео, излагайки пет 
„неподлежащи на преговори“ 
условия за „формула за мир“, 
включваща „справедливо наказа-
ние“ на Русия за нейните престъ-
пления, извършени срещу Украй-
на, защита на живота с „всички 
налични средства, позволени от 
устава на ООН“, възстановяване 
на сигурността и териториалната 
цялост, гаранции за сигурност от 
други страни и решимост Украй-
на да продължи да се защитава. 

След съобщението на Путин, 
че Русия анексира четири реги-
она от украинска територия, кои-
то тя завзе по време на инвазия-

та си, украинският президент обяви, че Киев 
няма да води мирни преговори с Русия, 

докато Путин е президент
След ракетните удари срещу Украйна през 

октомври Китай и Индия, които се въздържа-
ха да осъдят Русия в ООН, изразиха загриже-
ност и призоваха за деескалация и диалог. 
Турският президент Ердоган изрази известна 
надежда за дипломатическо решение, като 
каза, че Путин „сега е по-отворен за възмож-
ни мирни преговори“ и че Киев „не отхвърля 
такива мирни преговори“. 

Руското правителство обяви, че е готово за 
подновен диалог, но украинското ръковод-
ство отговори, че не вярва, че Москва наис-
тина е ангажирана с мира и просто се надява 
да забави за известно време, докато възста-
новява военния си капацитет за бъдещи оф-
анзиви. 

вОйната в укРайна

в задънена улица

възможни ли са преговори за мир?
валерИЯ дИнКова

valeria@bgvoice.com

Зеленски и Путин си 
поставят неприемливи 
условия един на друг

сергей лавров и дмитро 
Кулеба не постигнаха 
резултатите в първата 

среща помежду си в 
анталия на 10 март

украинският външен 
министър дмитро Кулеба 

говори пред оон

украинският президент володимир Зеленски отказва 
преговори с русия, докато Путин е на власт

руският президент владимир Путин отказва да преговаря 
за статута на Крим и донбас

сн.: ера/Бгнес

сн.: ера/Бгнес

сн.: ера/Бгнес

сн.: ера/Бгнес

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Той е осъден на доживотен затвор, а зад 
решетките прави още шокиращи признания 
за тежки престъпления, които е извършил.

въпреки съмненията, че Лещарски, който 
е насилвал собствената си майка и е прека-
рал десетилетия зад решетките за различни 
престъпления, е извършил куп други грабе-
жи и убийства, той бе осъден на доживотен 
затвор само за едно от тях. 

Става дума за жестокото ритуално убий-
ство на 59-годишната Елена Томова, която 
през 2009 година, след като подслонила чу-
довището е открита във вилата й в софий-
ското село владо Тричков с 

отрязана дясна гърда 
и издълбан кръст 
между очите 
Първото му убийство обаче е от далеч-

ната 1999 г. Тогава Лещарски пребил до 
смърт жена, след като се напил. 

„Не помня, може и да съм я изнасилил“, 
призна Пещерния човек, който твърди, че 
действията му са провокирани от сбърка-
ната система в България, на която станал 
жертва още като дете. И не скри, че когато 
пребие човек, „просто му олеква“. 

Олекнало му и през август 2009 година. 
След прекарани 26 г. в затвора, част от кои-
то за изнасилването на собствената си май-
ка, Лещарски се промъква в дома на 59-го-
дишната Елена Томова в софийското село 
владо Тричков. 

Няколко дни спи вътре и се прехранва с 
консерви. През уикенда Елена отива във ви-
лата си и забелязва, че един от прозорци-

Последната му жертва е намерена във владо тричков с отрязана гърда

БоЯн дИмИтров
boyan@bgvoice.com

„Пещерният човек“ 
михаил: Изнасилвал 
майка си и издълбал 
кръст в главата на жена

лещарски излежава доживотна присъда, 
признава си за още много престъпления

след няколко дни зетят на елена я от-
крива мъртва, а от лещарски вече няма и 
следа. садистичният убиец се скита и тър-
си подслон и храна. Заживява в пещера, а 
за да не умре, започва да се храни с приле-
пи. в тъмната и влажна пещера лещарски 
прекарва много време. след това заживя-
ва в къщата на свой съкилийник в с. долна 
Кремена, на тавана. Преди да намери под-
слон при авера си от затвора, лещарски 
спи по плевни.

Когато живее с пандизчията и жена му, 
опасният убиец прави дупка в пода, за да 
гледа мъжа и жената и да ги слуша как-
во си говорят. Забранява им да казват, че 
той е там, дори ги заплашва с убийство. не 
използва входа на къщата, а се катери по 
улуците. веднъж превъртял и пребил до-
макина със стол и нападнал жена му. след 
този инцидент аверът му от пандиза го из-
гонил.

озовал се отново без подслон, лещар-
ски започва да се подвизава в необита-
вани къщи или в такива, в които знае, че 
живеят старци, които няма да окажат съ-
протива. При възрастните хора той вли-
за, за да краде и да търси нещо за ядене. 
един от старците го заловил и направил 
грешката да му каже: „сине, защо не по-
чука. Щях да ти дам“. думата „сине“ от-
прищва гнева му и той пребива дядото до 
смърт. другият случай е почти идентичен 
– отново възрастен мъж е открит смачкан 
от бой и убит. агресивният мъж се връща 
към живота си в пещерата, където е зало-
вен през 2011 г.

Крие се по 
пещери във 
врачанския 
балкан

Историята на серийния убиец михаил лещарски, известен още 
като Пещерния човек, покрай пребиваването си в пещерите 

във врачанския балкан, където укривайки се от полицията, 
за да оцелява, се е прехранвал дори с прилепи, е една от най-
смразяващите кръвта в България. 

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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те е счупен. веднага се обажда на дъщеря 
си и й 

казала, че някой 
е разбил вилата
Когато влязла, заварила Лещарски. Той я 

помолил за храна. Добрата жена веднага му 
направила нещо за хапване и двамата сед-
нали и си сипали по един джин, след което 
Лещарски си тръгнал.

По-късно Елена отива да бере дренки. 
Среща съседката си и я пита дали може да 
спи у тях, но тя й отказва – има гости. Елена 
се прибира, но не след дълго пред вратата 
отново цъфва неканеният гост. Тя го прию-
тява пак, но този път прави грешка, пише 
„България Днес“.

Набожната Елена започва да говори на 
Лещарски за Господ. Опитва се да го пре-
възпита, което събужда агресията на пси-

хопата. Елена усеща, че нещата не вървят 
на добре, и се обажда отново на дъщеря 
си. 

„Тук има един мъж. Баща ти всеки мо-
мент ще дойде“, казала на щерка си пред 
Лещарски, за да го стресне, а и за да

подскаже на дъщеря си, 
че е в опасност
Момичето усетило, че става нещо, но се 

притеснило чак на другия ден, когато теле-
фонът на майка й не отговарял.

Малко след като Елена се чува с дъще-
ря си, килърът опитва да я изнасили. Зара-
ди проблемите си с нежния пол, не успя-
ва да получи ерекция. Това го ядосва още 
повече. „Като толкова ми говориш за твоя 
Господ, да видим дали ще ти помогне“, каз-
ва Лещарски, преди да удуши Елена. След 
като я убива, взема нож и отрязва лявата й 
гърда, което според психолозите символи-
зира гнева към майка му. После издълбава 
кръст на челото й, взема джина и изчезва 
от вилата.

разследващите доказват, че лещарски е убил двамата старци – полуслепия 82-годишен 
йордан Цолов в съседното на Царевец старо село и 75-годишния владимир тошовски от с. 
горна Кремена. тогава изплува случаят с елена томова. оказва се, че профилът на неиз-
вестния убиец на елена абсолютно пасва на лещарски.

„За да се изготви максимално точен портрет, е необходимо налице да бъдат всички дан-
ни по случая – свидетели, снимки от мястото, експертизи, оглед и подробна информация 
за жертвата“, обяснява преди 10 години велина владимирова от Института по психология 
пред „24 часа“. 

„За убийството на елена бяхме много точни. Беше написано, че е мъж, българин, над 35 
г., с основно образование, без постоянна работа, несемеен. Поведението му преди, по време 
и след престъплението даваше повод за тези предположения“, добави тя.

другото точно от профила е, че този човек е много добре запознат с района, сексуално 
незрял е, има натрупан гняв и омраза към жените, които вероятно е проявявал и в минало-
то, не умее да поддържа пълноценни контакти с тях и има сексуална дисфункция.

лещарски е закован и получава две доживотни присъди за трите убийства, извършени 
по особено жесток и мъчителен за жертвите начин.

убива брутално двама старци

серийният килър не изпитва съжале-
ние, за всичко вини родителите си, които 
вече са починали. не може да изтрие от 
паметта си това, което са му причинили.

твърди, че никога не е срещал разбира-
не и любов от семейството си. Като малък 
изкарал 3 по пеене. Баща му му слагал 
синджир на крака и му оставял храната 
на 3 метра, за да не може да я стигне. ако 
направел пакост, го връзвал за москвича 
си и го теглел из двора. с ремък от двига-
тел го биел до синьо, без да оставя белези 
по главата, за да не се вижда. лещарски си 
спомнил ужаса от детството си пред пси-
холога светослав Петков, който го разпит-
вал на полиграфа.

ужасяващо 
детство 
на лещарски

www.bg-chicago.com
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Съпругата на посланика на България в 
САЩ Георги Панайотов ще е новият консул 
в Ню Йорк, научи BG VOICE. Назначението 
на Даниела Сиракова идва след неуспешния 
опит тя да бъде инсталирана пак там, но като 
генерален консул миналата година. 

Двигател за назначението на семейни нача-
ла е самият Панайотов, подкрепен от задку-
лисни ходове, типични за МвнР, в което всеки 
урежда всеки с услуга, за да може да се въз-
ползва на по-късен етап от върнат жест. Тази 
статия е базирана на интервюта с дузина ви-
сши дипломати от двете страни на Океана. 

През пролетта на миналата година той на-
прави всичко възможно съпругата му да ста-
не генерален консул в Ню Йорк. Дипломати-
те, с които разговаряхме, бяха категорични, 
че ще е крайно неприятно и лош дипломати-
чески сигнал, ако посланик и генерален кон-
сул в една и съща държава са съпрузи. Осо-
бено в САЩ. въпреки че генералните консули 
не са подчинени на посланиците, в длъжност-
ната им характеристика пише, че те трябва да 
се координират и съгласуват работата си с по-
сланика. 

След поредица от въпроси, които тогава 
изпратихме до МвнР, Министерски съвет и 
Президентството (което де факто управля-
ва държавата през служебното правител-
ство), назначението пропадна. Сега обаче тя 
ще бъде назначена като консул – служителят, 
който движи консулската служба в Ню Йорк и 
отговаря за паспорти, заверки и др. 

Това всъщност няма да е първият път, в 
който 

семейството работи 
заедно в саЩ
Когато Панайотов е шеф на мисията на Бъл-

гария в ООН в Ню Йорк (2016 – 2021), Сирако-
ва работи в посолството ни във вашингтон. 

Служители разказват, че Панайотов поч-
ти всяка седмица си е взимал дълги уикен-
ди от четвъртък до понеделник и е пътувал 
до вашингтон, за да бъде със съпругата си, 
неглижирайки работата си към ООН. Миси-
ята де факто е била управлявана от втория 
човек там – Лъчезара Стоева, която сега е на 
неговия пост. в дипломатическите среди в 
ООН Панайотов е бил известен с прякора the 
Ambassador of the DPR (посланикът на замест-
ника си).

Посланик със зелен чорап
С едно от последните си решения второто 

служебно правителство на Румен Радев пред-
лага Георги Панайотов за посланик във ва-
шингтон. временният кабинет не оставя това 
важно назначение на идващото редовно пра-
вителство, а взима решението на последното 
си заседание на 10 декември м.г. Тогава Па-
найотов е втори мандат служебен министър 
на отбраната. 

Роден в Поморие, той е дипломат от ка-
риерата, с 25-годишен стаж и е завършил в 
Московския държавен институт по междуна-
родни отношения. Не е ясно какви са връзки-
те между дипломацията и военното дело, но 
може да се досетим. 

Неговият кратък мандат като министър 
ще се запомни с два смъртни случая и скан-
дали. Майор валентин Терзиев от ввС заги-
на при трагичен инцидент по време на воен-
но учение с боен самолет. Разследването на 
инцидента беше потулено. военният поли-
цай ст. л-т Тодор Манчев, на 31 г., се самоуби 
през юли 2021 г. в помещение на полигона в 
Ново село. Според БНТ тялото му е ексхуми-
рано и разследването е тръгнало в нова посо-
ка – убийство, прикрито като самоубийство. 
Манчев е един от двамата наказани след като 
американски военни нахлуха в цех край пло-
вдивското село Чешнегирово. Бащата на Ман-
чев тогава разказа, че синът му е подложен на 
натиск и се страхува да не му посегнат. 

Президентът подписва указа за назначава-
нето на Панайотов на 22 март, а дотогавашни-
ят посланик в САЩ Тихомир Стойчев е отзован 

спешно. Той трябва да се прибере в България 
на 14 април. За сбогуване с вашингтонския 
политически елит са му отредени около две 
седмици, което е крайно недостатъчно и на-
рушава протокола, казват дипломати. 

Официалният мотив е изтичане на мандата, 
но всъщност той приключва през юни. Панай-
отов обаче прави всичко възможно в София 
да замине по-бързо за вашингтон и прези-
дентът, в чието служебно правителство е ми-
нистър, подписва указа при първа възмож-

ност (след като 
американската 
страна два ме-
сеца бави агре-
мана на Панай-
отов). 

М е ж д у в р е -
менно, бъдещи-
ят посланик за-
почва кам пания 
във външно 
министерство, 
за да уреди съ-
пругата си Да-
ниела Сиракова 
на пост в САЩ, 
т.е. той ще от-
говаря за ней-
ната работа. 

Тогавашният министър на външните работи 
Теодора Генчовска (от квотата на „Има такъв 
народ“) пуска съобщение на 16 март м.г., че 
има 36 свободни позиции в чужбина и всеки 
може да кандидатства за тях. Срокът за пода-
ване на документи е само седмица – 23 март. 
Сред кандидатите за генерален консул в Ню 
Йорк е и Даниела Сиракова, въпреки че офи-
циално семейството казва на приятели, че тя 
ще остане в България и ще продължи да ра-
боти в МвнР където е началник отдел в ди-
рекция „Югоизточна Европа“. Малко след 
това в министерството се провежда атеста-
ционна комисия и Даниела Сиракова 

преждевременно е 
наградена с повишение

в ранг – от първи секретар на съветник, а Па-
найотов – на посланик. Мотиви за нейното не-
очаквано и 4 години по-ранно повишение не 
са посочени, според протокола на комисията, 
с който BG VOICE разполага. 14 други дипло-
мати нямат този късмет и не са повишени. 

Колкото по-висок е рангът на един служи-
тел, толкова по-високо заплащане получава, 
когато е на пост в чужбина. Предложението 
за наградата идва лично от Мая Добрева – ге-
нерален директор по политическите въпроси 
в МвнР.

мая със синята шапчица
Схемата за уреждането на Сиракова на удо-

бен за семейството пост в САЩ няма да е въз-
можна без добрата помощ на Мая Добрева. 
Името й може да не ви е познато, но със си-
гурност знаете коя е тази жена. Тя беше по-
сланик на България в Белгия и Люксембург и 
завинаги ще остане запечатана с онзи бебеш-
ко син тоалет, ръкавици и фамозна шапчица 
при връчването на акредитивните си писма, 
които предизвикаха подигравки и коментари 
в социалните мрежи през 2016 г. 

Сега, месеци преди да стане време за пен-
сионирането й, Добрева е имала амбициите 
да отиде за 4 години посланик на България 
в НАТО в Брюксел на мястото на тогавашния 
военен министър Драгомир Заков. Нейната 
подкрепа е била решаваща в задкулисните 
маневри за назначаването на Даниела Сира-
кова в Ню Йорк. в замяна тя очаква подкре-
па за своето назначение от Панайотов, кой-
то очевидно е близък с президента Радев. 
Посланиците се съгласуват именно с прези-
дента и след гласуване от МС се назначават 
с негов указ. Така във външно министерство 
продължава традицията да царстват задку-
лисните игри, а принципът „услуга за услуга“ 
е водещ при определянето на ключови назна-
чения.

СаЩ

Шуробаджанащина

Посланикът 
в саЩ уреди 
жена си 
за консул 
в ню йорк?

Ясен дараКов
yasen@bgvoice.com

И до днес схемата „услуга срещу услуга“ във 
външно определя ключови назначения по света

 мая добрева
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на изпроводяк

тя е първият американски дипломат, който 
напуска страната ни с отличие „мадарски 
конник“, след началото на демокрацията

Херо мустафа си 
тръгна от България 
без орден  
„стара планина“

Американският посланик Херо Мустафа, 
чийто мандат в България изтича, беше удос-
тоена от президента Румен Радев с орден 
„Мадарски конник“ – първа степен. 

Държавното отличие се връчва за големите 
заслуги на дипломата за задълбочаването на 
стратегическото партньорство между Бълга-
рия и САЩ и за разширяването на двустран-
ното сътрудничество във всички области от 
взаимен интерес.

Херо Мустафа обаче е първият посланик на 
САЩ в София, който си заминава без да полу-
чи орден „Стара планина“ – първа степен.

По традиция всички посланици на САЩ би-
ват награждавани при приключване на своя 
мандат в България. Началото на тази непи-
сана традиция е поставено още в зората на 
демокрацията с награждаването на посла-
ник Уилям Монтгомъри (1993 – 1996 г.) За 
своите заслуги той е удостоен с орден „Ста-
ра планина“ – първа степен. всички амери-
кански посланици след него получават това 
най-висше държавно отличие на България – 
Ейвис Боулън (1996 – 1999), Ричард Майлс 
(1999 – 2002), Джеймс Пардю (2002 – 2005), 
Джон Байърли (2005 – 2008), Нанси Макъл-
дауни (2008 – 2009), Джеймс Уорлик младши 
(2010 – 2012), Марси Б. Рийс (2012 – 2015) 
и Ерик Рубин (2016 – 2019). За посланиците 
Сол Полански и Хю Кенет Хил, които ръково-
деха американската мисия в България в са-
мото начало на промените, няма официални 

данни дали са били награждавани с българ-
ски отличия.

в наградната система на България 

най-висшето отличие 
е орден „стара планина“

под него се намират „Св. св. Кирил и Методий“ 
и „Мадарски конник“. 

„Днешната церемония е израз на призна-
телност и на високата оценка за всеотдайната 
работа и безспорния личен принос на посла-
ник Мустафа за развитие на стратегическото 
партньорство между България и САЩ“, заяви 
президентът Радев при връчване на отличи-
ето.

„И занапред ще разчитаме на САЩ за мо-
дернизация на въоръжените сили и укреп-
ване на отбранителните способности на 
българската армия като устойчив гарант за 
националната сигурност“, каза още той.

Херо Мустафа прие отличието и отбеляза, 
че в навечерието на 120-годишнината от ус-
тановяването на българо-американските ди-
пломатически отношения, връзките, които 
обвързват нашите две държави никога не са 
били по-силни.

„Искрено благодаря на всички българи за 
приятелското отношение. Ще си заминем с 
чувството за незабравимо преживяване и с 
България в сърцата си. Пожелавам на страна-
та успехи, а на себе си скоро да дойда отно-
во“, каза още тя. 

сн.: Бгнес
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Американците мигрират към южните щати 
с рекордни темпове. Това съобщава „Асошией-
тед прес“, като предполага, че центърът на на-
селението в САЩ „е на път през това десетиле-
тие да завие на юг за първи път в историята“. 

Според данни от Пощенската служба на Съ-
единените щати, заявките за промяна на по-
стоянен адрес са скочили с 3.3% до над 10.2 
милиона между 2019 г. и 2020 г. През 2021 
г. са отбелязани подобни резултати само с лек 
спад в обема спрямо 2020 г. 

Докато североизточните и среднозападните 
региони на страната се обезлюдяват, към шест 
от 10-те най-бързо развиващи се щата, вклю-
чително Тексас, Флорида, Северна Каролина и 
Джорджия, вътрешната миграция е изключи-
телно засилена. Ако тенденцията продължи, 
центърът на населението – сега разположен 
в Мисури Озаркс – ще се насочи право на юг 
вместо на запад за първи път в американска-
та история.

Защо хората се насочват 
на юг? 
Според данни от годишното национално 

проучване на United Van Lines за 2021 г. най-
често срещаната причина за вътрешната миг-
рация през предходните години е била свър-
зана с работата. въпреки че все още е на върха 
на списъка, преместването по работа е нама-
ляло с близо 19% от 2019 г. до 2021 г., докато 
събиране със семейството отбеляза значител-
но увеличение и сега се нарежда само на 0.7% 
след преместването, свързано с работа. 

Още през 2016 г. обаче информационната 
служба на Pew's Stateline посочи, че „мигра-
цията от снежен пояс към слънчев пояс“ се е 
засилила отново след затишието по време на 
Голямата рецесия и последиците от нея. Пан-
демията от COVID-19 допълнително ускори 
тенденцията. „виждаме, че това се случва не 
само поради желанието на американците да 

напуснат райони с висока плътност поради 
риск от инфекция, но и поради трансформа-
цията на начина, по който можем да работим, 
с повече гъвкавост за работа от разстояние“, 
обясни Майкъл А. Стол от UCLA.

Климатът също може да бъде движещ фак-
тор: Forbes съобщава за данни на пощенските 
служби, които предполагат, че много америка-
нци „напускат големите градове и мразовити 
щати към по-малко натоварени райони с по-
топъл климат“. 

Други фактори включват достъпност на жи-
лищата, по-ниски данъци и пенсиониране на 
бейби бумърите. 

Икономиката също
има значение
Fortune съобщи през август, че Флорида 

привлича богати американци четири пъти по-

вече от всеки друг щат. 
Наблюдава се и завръщане на чернокожи 

граждани от градове като Ню Йорк, Лос Ан-
джелис и Чикаго към южните щати. Първо-
началната Голяма миграция е движението на 
чернокожи хора, бягащи от Юга към северни-
те градове от първото десетилетие на 20 в. до 
70-те години. 

„Процентът на чернокожите американци, 

валерИЯ дИнКова
valeria@bgvoice.com

невиждан наплив към слънчевите щати 

в разрез с тенденцията, Калифорния 
се обезлюдява с най-бърз темп

американците мигрират 
на юг с рекордни темпове

които живеят на юг, се увеличава от 1990 г. 
насам“, съобщава Washington Post и уточнява, 
че чернокожото население на Атланта се е уд-
воило между 1990 и 2020 г.  

в разрез с тенденцията 
Калифорния губи население
Югозападният щат Калифорния оглавя-

ва списъка на обезлюдяващите се региони в 
САЩ, в който попадат и други западни щати – 
Аляска, Хавай, Ню Мексико, Орегон и вашинг-
тон. Голям брой калифорнийци заминават за 
места като Тексас, Флорида и вирджиния. ви-
соката цена на жилищата в Голдън Стейт, из-
глежда, е основната причина, обясняват екс-
пертите. 

Губернаторът на Флорида Рон ДеСантис, 
претендент за президентската номинация на 
Републиканската партия през 2024 г., превър-
на нападките срещу Калифорния в редовна 
част от своите изявления. „Роден съм и съм 
израснал в този щат и до последните няколко 
години рядко виждах калифорнийски регис-
трационен номер в щата Флорида“, каза Де-
Сантис през юли. „Сега виждаме много от тях. 
Мога да ви кажа, че ако отидете в Калифор-
ния, няма да видите много регистрационни но-
мера на Флорида.“ 

Губернаторът на Тексас Грег Абът, друг ре-
публиканец, също често говори за притока на 
калифорнийци в неговия щат. Но губернато-
рът на Калифорния Гавин Нюсъм, демократ, 
за когото също се твърди, че се обмисля кан-
дидатура за Белия дом, също направи някои 
опити – като покани жители на Флорида, кои-
то не харесват консервативната програма на 
ДеСантис, да се „присъединят към нас в Кали-
форния“. 

1. Калифорния
2. Ню Йорк
3. Илинойс
4. Пенсилвания
5. Масачузетс
6. вашингтон
7. Колорадо
8. Индиана
9. Мичиган
10. Уисконсин

1. Тексас
2. Флорида
3. Южна Каролина
4. Северна Каролина
5. Джорджия
6. Тенеси
7. Невада
8. Мейн
9. Делауеър
10. Айдахо 

десетте щата, 
в които хората  
се местят

десетте  
най-напускани 
щати
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Кметът на Чикаго Лори Лайтфут от Демо-
кратическата партия не успя да се пребори за 
втори мандат на изборите във вторник. Тя ос-
тана едва трета със 17,1% и близо 87 хиляди 
гласа при преброени 94% от бюлетините. Така 
тя се превръща в първия кмет от 1983 г. на-
сам, който не достига дори до балотаж. Това 
е оглушително поражение, което отразява ши-
роко разпространеното недоволство относно 

нейното справяне с престъпността в третия по 
големина град в страната, коментира The New 
York Times. 

Преди четири години Лайтфут влезе в исто-
рията като първата чернокожа жена и гей, из-
брана за кмет на Чикаго, когато спечели всич-
ките 50 района на града. Но популярността й 
бързо спадна по време на пандемията, дока-
то градът претърпя скок в престъпността през 
2020 г. 

Тя призна поражението си във вторник ве-
черта, като каза: „Очевидно не спечелихме из-
борите днес, но стоя тук с високо вдигната гла-
ва“.

Сега изборите ще бъдат решени на балотаж 
на 4 април между Пол валас, бивш изпълните-
лен директор на държавните училища, и Бран-
дън Джонсън, комисар на окръжния съвет. 
валас излезе победител на първи тур с 33,8% 
от гласовете, а Джонсън остана втори с под-
крепата на 20,3 на сто от гласувалите. 

Повече от 100,000 бюлетини за гласуване 
по пощата все още не са преброени, поради 
което може да минат още няколко дни, докато 
крайните резултати станат известни.

Надпреварата обаче 

показа политическото 
разделение

което се появи в някои от най-големите и най-
либерални градове на Америка, където поли-
тиките срещу престъпността все повече оказ-
ват влияние сред избирателите. 

валас се представи като умерен кандидат за 
реда и закона, докато Джонсън излезе с про-
гресивна програма. 

По време на кампанията си победителят на 
първия тур описа Чикаго при управлението 
на Лайтфут като град в състояние на смут. С 
подкрепата на местния полицейски синдикат, 
той проведе агресивна кампания, като твърде-
ше, че може да направи града по-безопасен и 
призова за увеличаване броя на полицейските 
служители, смяна на началника на полицията 
и повишаване на броя арестувани за сериозни 
престъпления.

Успехът му беше предизвестен от социоло-
гическите допитвания, но на балотажа нещата 

могат да бъдат коренно различни, коментират 
анализаторите. Самата Лайтфут се беше опре-
делила като „единственият кандидат, който 
може да бие Пол валас и да спре превземането 
на кметството от дясното крило“.

Брандън Джонсън, бивш преподавател, кой-
то беше подкрепен от Чикагския учителски 
съюз, пък заложи на позиция вляво от Лайт-
фут, като в един момент дори намекна, че е съ-
гласен с намаляването на финансирането на 
полицейските управления, но по-късно отстъ-
пи назад. 

Четвърти в надпреварата остана Хесус Гар-
сия, конгресмен от Демократическата партия 
и добре известна фигура в Чикаго, който спе-
чели 13,7% от гласовете. Той проведе хладна 
кампания, която не успя да привлече значи-
телна подкрепа.

60-годишната Лори Лайтфут пък до послед-
но се надяваше да достигне до балотаж, но 
загубила подкрепата, която някога е имала в 
крайбрежните квартали на Чикаго и с големи-
те профсъюзи, работещи срещу нея, тя беше 

сред седем чернокожи 
кандидати

които се състезаваха за гласовете на черноко-
жото население на града. Лайтфут се сблъска 
със сериозна конкуренция, особено от страна 
на Джонсън, както и на Уили Уилсън, черно-
кож предприемач, който изпреварваше Джон-
сън в предварителните проучвания. 

Лори Лайтфут се сблъска с каскада от кри-
зи още от встъпването си в длъжност, които 
надхвърлиха обществената безопасност. През 
2019 г. тя влезе в сблъсък със Синдиката на 
учителите, което доведе до 11-дневна стачка, 
най-дългата от десетилетия. След това, през 
2020 г., започна пандемията, като безработи-
цата скочи рязко, а стотици чикагски фирми 
бяха на ръба на оцеляването. Оттогава ико-
номиката се възстанови, но изглежда, че Лай-
тфут си е създала повече врагове, отколкото 
приятели като кмет и трудно намираше под-
крепа в Градския съвет, коментира The New 
York Times. 

При управлението на Лайтфут през 2021 
г. Чикаго регистрира и най-много убийства от 
четвърт век насам – 797, и повече от 3,500 
стрелби, което е с 1,400 повече от регистрира-
ните през 2019 г., когато тя за първи път встъ-
пи в длъжност. По време на предизборната си 
кампания Лайтфут отбеляза, че насилието е 
намаляло до края на миналата година. Но това 
не облекчи безпокойството сред жителите на 
града, които решиха да не й дадат втори шанс.

За първи път от 40 години

Пол валас и Брандън 
джонсън ще се борят 
на балотаж на 4 април

СаЩ

васИл 
дИмов

vasil@bgvoice.com

валерИЯ 
дИнКова
valeria@bgvoice.com

Кметът на чикаго
не успя да се пребори 
за втори мандат

лори лайтфут призна поражението си

Пол валас спечели на първи тур

сн.: Reuters

сн.: Reuters

https://angelovrealtor.com/
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Камарата на представителите на щатския 
конгрес на Илинойс в четвъртък, 2 март, ще 
одобри с двупартийно мнозинство резолю-
ция, с която обявява март за месец на Бълга-
рия. Гласуването идва ден преди национал-
ния ни празник 3 март и ще стане пред очите 
на представители на българските училища, 
медии, културни организации и бизнеси, кои-
то ще пътуват до Спрингфийлд – столицата 
на щата Илинойс. Същата резолюция ще бъде 
гласувана и от щатския Сенат няколко дни по-
късно.

Текстът на проекторезолюциите подчерта-
ва историческото партньорство между САЩ и 
България, 20-ата годишнина от ратифицира-
нето на протокола за приемането ни в НАТО 
в Сената на САЩ и 80-ата годишнина от спа-
сяването на българските евреи по времето на 
втората световна война.

Резолюцията в щатския Сенат е внесена от 
републиканеца от 26-и район Дан Маккон-
ки. Той е бивш лидер на републиканците и е 
женен за българката Милена. През март м.г. 
Макконки беше един от домакините на бъл-
гарска делегация, водена от генералния ни 
консул в Чикаго Светослав Станков.

в Камарата на представителите резолюци-
ята е внесена от демократа от 113-и район 
Джей Хофман. 

Това е стандартна практика и показва дву-
партийната подкрепа за текста и страната ни.

„Двете внесени за разглеждане резолюции 
в Конгреса на Илинойс са първа по рода си 
възможност България и българската общност 
да получат признание на най-високо ниво 
за приноса си към културно-историческото 
наследство на щата и Америка – каза за BG 
VOICE Станков. – Очевидно е желанието на 
щатските власти да насърчат политическото, 
културното и социалното развитие на българ-
ската общност в Илинойс.“

През последните седмици Станков лобира 
конгресмени от двете партии за подкрепа на 
резолюциите и изглежда, че действията му 
ще дадат резултат навръх националния ни 
празник.

в текста на двете резолюции са включени 
видни представители на българската емигра-
ция в САЩ от български произход – изобрета-
телят на компютъра Джон Атанасов, летците 
Стоян Юруков и Асен Йорданов, както се при-
знава и приносът на писателя Алеко Констан-
тинов и неговият пътепис „До Чикаго и назад“. 
включени са и текстове за най-старата дейст-
ваща българска организация в САЩ – МПО, 

споменати са българските църкви в Илинойс, 
българските неделни училища, първите вест-
ници, издавани от българската емиграция.

Интересен елемент е включването в пети-
цията на български емигранти от региона на 
Македония като Хенри Каранджов и писате-
лят Стоян Христов. 

Каранджов е бил президент на Granite City 
Trust and Savings Bank и Masonic Temple

Association.
Стоян Христов е автор на книгата „Моята 

страна“, която била любима на 32-ия амери-
кански президент Франклин Рузвелт. в нея 
на няколко места Христов обяснява, че е бъл-
гарин.

Името на Христов присъстваше в проекто-
резолюция в американския Сенат, с която се 
искаше обявяването на месец септември м.г. 
за месец на македонската култура и наслед-
ство в САЩ. Тя предизвика скандал заради 
причисляването на редица българи от Маке-
донския край като потомци на сегашната дър-
жава Северна Македония. Резолюцията така 
и не беше одобрена в Конгреса.

Истината обаче е, че тези хора не са извест-
ни в България и техните истории не са раз-
казвани. Причината е, че по времето на кому-
нистическия режим в България историите за 
успели на Запад българи са били забранени. 
Така постиженията на много от тях остават 
неизвестни.

„Дошло е време българската държава и 
нашата общност в САЩ да припознаем тези 
наши сънародници и да заявим, че сме горди 
с успехите им. Само така няма да позволим на 
други страни да подменят нашата история“, 
казва генералният консул в Чикаго Светослав 
Станков, чиито дипломатически действия 
бяха ключови македонската резолюция да не 
мине в Конгреса и сега да има българска та-
кава в Илинойс.

„Резолюциите са легален инструмент бъл-
гарската общност да засили взаимодействи-
ето си с местните власти, което неминуемо 
ще доведе до увеличаване на капацитета на 
българската част от гражданското общество в 
щата“, категоричен е Станков.

Ясен дараКов
yasen@bgvoice.com

Конгресът на Илинойс 
гласува в четвъртък  
българската  
резолюция

Признанието за нашата общност идва 
навръх националния ни празник 3 март

https://connectmortgagecorp.com/
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„Не участвам в никакви сделки в България, 
камо ли свързани с ЦСКА. Това е абсолютна 
лъжа.“ Така бизнесменът от САЩ Шефкет Ча-
паджиев коментира пред BG VOICE разпрос-
транената в България новина, че той е новият 
собственик на футболния клуб.

Според информацията, до месец 40% от ак-
циите на 31-кратните шампиони стават соб-
ственост на фондация „Национален Фонд за 
Спорт, Култура, Изкуство и Наука“. Според 
изданието Lupa.bg зад него седи най-богатият 
български емигрант в САЩ Шефкет Чападжи-
ев.

Футболната легенда Христо Стоичков и ад-
вокатите му родили плана с основаване на 
фондацията „Национален Фонд за Спорт, Кул-
тура, Изкуство и Наука“. в него Чападжиев 
налял 100 милиона долара, твърди издание-
то като допълва, че ще се построи свръхмо-
дерен спортен комплекс в „Борисовата гради-
на“, както и новият стадион на ЦСКА. 

Дейността й обаче няма да се ограничи с 
„червения клуб“, като идеята е в годините на-
пред да помага на млади спортни таланти от 
цялата страна.

Чападжиев обаче поставил условието на-
стоящият благодетел на ЦСКА – Гриша Ган-
чев, да се отдръпне от управлението на клуба, 
защото не искал името му да бъде свързвано 
с бизнесмен с купчина висящи дела, твърди 
Lupa.bg.

новият акционер в ЦсКа 
беше обявен преди седмица. 

„вярваме, че идването на новите съсобстве-
ници ще допринесе за още по-доброто разви-
тие на клуба, ще внесе още по-голяма стабил-
ност в ЦСКА и ще ни помогне да продължим 

по правилния път, който сме поели. Първи 
приоритет на новото ръководство остава по-
строяването на новия модерен стадион, който 
напълно да отговаря на стандарта на ЦСКА“, 
се казва в съобщение на клуба от 22 февру-
ари.

Преглед в Търговския регистър показва, че 
въпросният фонд е регистриран съвсем нас-
коро преди това – на 24 януари, в Дряново. 
Негов председател е Данаил Христов Или-
ев, който е директор и в основния спонсор на 
клуба – „Уинбет“, съобщава „Сега“.

Фондация „Национален Фонд за Спорт, 
Култура, Изкуство и Наука“ ще разполага с 
толкова акции, колкото има и Гриша Ганчев. 
Останалите 20% са притежание на Христо 
Стоичков. Акциите, които стават собственост 
на фондацията, доскоро бяха притежание на 
другия основен собственик на „ЦСКА-София“ 
Юлиян Инджов.

Малко след обявяването на новината от 
„ЦСКА-София“, от „Национален Фонд за 
Спорт, Култура, Изкуство и Наука“ излязоха 
с изявление, в което написаха, че тяхното же-
лание е „да станем 

част от новата историята 
на „армейския“ клуб
История, в която бъдещите поколения да 

изпитат от незабравимите емоции на своите 
предци“. 

Шефкет Чападжиев, който безвъзмездно 
помага на България обаче категорично отре-
че участие в тази инициатива.

Самият той през декември беше обявен на 
тържествена церемония за личност със зна-
чим принос към дарителството в България. 
Отличието се присъжда вече 18 години от 
Българския дарителски форум.

във връзка със слухове:

СаЩ
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Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

Ясен дараКов
yasen@bgvoice.com

Името на един от най-богатите българи зад граница 
беше замесено в сделка за футболния клуб

чап пред BG VOICE:
не купувам ЦсКа

чападжиев бе 
отличен в категория 

„Корпоративен 
дарител“ за прозрачни 
и ефективни 
дарителски 
инициативи. Призът за 
българския емигрант 
от чикаго е за едно от 
последните му дарения 
– 1 млн. лева за нова 
апаратура в болницата 
в родния му град 
мадан. 

https://www.sashaivanovinsurance.com
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BG VOICE утвърждава позицията си на во-
деща медия с пускането на новия си уебстайт 
www.BGVOICE.com. Читателите вече се радват 
на нов дизайн с изчистена и подредена начал-
на страница с най-важното, но и с фокус вър-
ху най-интересното и авторско съдържание от 
журналистите на BG VOICE от двете страни на 
Океана.

Новият BGVOICE.com е по-бърз и лесен за 
навигиране от всяко едно устройство. За пър-
ви път български новинарски сайт е планиран 
и строен около мобилното преживяване на по-
требителите, защото близо 90% от тях консу-
мират съдържанието именно на мобилните си 
устройства.

„Стартирахме работата по ребрандирането 
на BG VOICE преди повече от година с детайл-
но проучване на аудиторията ни и нейните оч-
аквания от нас и екипа ни, което поръчахме 
на една от водещите агенции. Разбрахме, че 
те използват BG VOICE основно на мобилните 
си телефони и таблети и започнахме работа по 
създаването на най-доброто преживяване за 
тях. Консултирахме се с експерти от едни от 
най-големите американски медии и почерпи-
хме от техния опит, за да може сега да предло-
жим новото лице на BG VOICE за всички наши 
читатели по целия свят“, коментира издателят 
и главен редактор на медията Ясен Дараков. 

Новата технология дава възможност на ре-
дакторите на BG VOICE да променят мигновено 
облика и съдържанието на сайта в зависимост 
от темите на деня, да изваждат на преден план 
статии, видеа и заглавия от последните нови-
ни, но и с препратки и контекст от богатото съ-
държание, с което медията разполага. всичко 
това ще може да се случва изключително бър-
зо и лесно за намиране от читателите.

в момента www.BG-VOICE.com има четири 
различни начални страници, съобразени с ау-

диторията по целия свят – за България, САЩ, 
Чикаго и Канада. Сега те са с повече индивиду-
ален облик и съдържание, а от екипа предвиж-
дат и създаването на нови версии.

BG VOICE стартира преди 12 години с вест-
ник за българите в Чикаго. Сега BG VOICE е ли-
дер в уеб пространството с над 15 милиона 
уникални посещения през 2022 г. – с 2 мили-
она повече от предходната година.

Друга козметична промяна е премахването 

на тирето в името на сайта. Но и старият до-
мейн ще пренасочва към новото, така че никой 
да не се загуби в уеб пространството.

Устойчивият растеж през последните две го-
дини затвърди позицията на BG VOICE като

най-четената българска 
медия зад граница
а вече и в топ 10 на най-посещаваните нови-

нарски сайтове в България. И докато българи-

те в САЩ и Канада си остават най-верните ни 
читатели през годините, все повече наши съ-
народници от България четат BG VOICE като 
достоверен, независим и бърз източник на ин-
формация и новини. Растат посещенията на 
нашия сайт от Германия, великобритания, Ис-
пания, Франция, Холандия, Италия и Гърция.

Над 100 хиляди души следват BG VOICE във 
Facebook.

Медията разполага с екипи от журналисти 
в САЩ и България и кореспонденти в градове-
те с големи български общности по целия свят.

BG VOICE произвежда видео съдържание 
от модерното си студио в Чикаго, а вече и в 
Атланта където е базиран главният редактор 
Ясен Дараков. Запазена марка остават живите 
включвания от горещите точки от двете стра-
ни на Океана.

Промяната е част от ребрандирането, което 
BG VOICE обяви по повод 12-ия си рожден ден 
на 16 февруари. За първи път от създаването 
си BG VOICE промени логото си с нов, модерен 
дизайн, съобразен с развитието на медията в 
дигиталното пространство и последните све-
товни тенденции. Печатното издание в Чикаго 
също е с нов облик, както и графичната опа-
ковка на видео съдържанието. Новата визуал-
на концепция е на творческия директор на BG 
VOICE влади Александров – Томси.

фокусът на новия www.BGVOICE.com върху мобилното преживяване 
на читателите и бързината, с която новините достигат до тях

BG VOICE с нов, по-бърз 
и динамичен уебсайт
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(Продължение от предишния брой)

Едно от най-важните неща, които трябва 
да се правят всяка година, е нов годишен 
преглед на животозастрахователните по-
лици. Последните статистически данни на 
LIMRA за 2021 година показват, че 44% от 
хората в САЩ не са застраховани и търсят 
начин да защитят любимите си хора със за-

страховка „Живот“. Аз наистина се надя-
вам, че никога няма да ви се налага да из-
ползвате вашата застраховка „Живот“, но 

строго ви съветвам да обърнете сериозно 
внимание на тази защитна стратегия.

А ако вече разполагате с нея, кога беше 
последния път, когато сте отворили доку-
ментите и сте проверили условията на ва-
шата полица? Нали за това плащате всеки 
месец? 

Най-малко, би трябвало поне да искате 
да знаете за какво отиват вашите трудно 
заработени пари всеки месец, когато пра-
вите вноската си и ако имате нужда от по-
мощ, да разберете как точно работят тези 
застраховки, чувствайте се свободни да се 
свържете с мен и да спрете до моя офис, 
за да прочетем внимателно какво пише във 
вашата полица. 

в последния месец имах удоволствие-
то да помогна на няколко семейства, които 
бяха закупили грешен вид полица за техни-
те нужди, но те самите не знаеха точно за 
какво плащат или пък си мислеха, че това 
е спестовен фонд за пенсиониране. Запом-
нете – застраховката живот не е спестовен 
акаунт, никога не е била и никога няма да 
бъде! Ако някой се опитва да ви убеди в об-
ратното, бягайте колкото се може по-нада-
лече, веднага. 

Същото се отнася и за полиците за деца 
Gerber, които се продават като спестовни 
сметки за колеж и това е далеч от истина-
та. Това са чисто и просто застраховки, не-
нужни за тази фаза от живота на вашите 
деца и пълни с излишни такси и наказания, 
които в края на деня нямат никаква спес-
товна стойност. 

разликата между „нужди“ 
и „желания“
Ако сте имали трудности с това през из-

миналата година, най-вероятно вече сте 
научили урока си. Нека премахнем някои 
„желания“ от списъка ни с „нужди“ и да фо-
кусираме вниманието си върху заделянето 
на повече пари в инвестиционни фондове и 

спестовни акаунти. 
Истината е, че повечето от нашите же-

лания се базират на „състезанието“ и кон-
куренцията със съседите и приятелите ни, 
но нека сме честни и признаем все пак, че 
този „конкурс по пазаруване“ не е една от 
пътеките към финансов успех. вместо това, 
нека се съсредоточим се да се придържаме 
към плана си и тъкмо защото нашият съсед 
има хубава, нова, лъскава кола пред гара-
жа си, не означава, че семейството му има 
нужната сигурност от гледна точка на спес-
тяванията си или нужната застраховка за 
адекватна сигурност и защита в случай на 
нужда. 

Тъкмо обратното, по мое наблюдение, по-
вечето хора, които притежават скъпи вещи 
не са много добре финансово осигурени, 
защото тези вещи все пак ти бъркат в джо-
ба, и то дълбоко, все пак те струват пари 
и поддръжка, което подронва финансовата 
стабилност в много случаи. Ако ние не сме 
отговорни за семействата, които сме създа-
ли, кой би трябвало да бъде отговорен за 
хората, които обичаме? все пак, това е част 
от отговорността, която поемаме съзнател-
но, когато взимаме решението да създадем 
семейство, или поне би трябвало да бъде 
така. 

Надявам се информацията, която ви 
представих днес, да ви бъде полезна и ако 
е така, моля, споделете я с хора, които ми-
слите, че ще се възползват по най-добрия 
начин от нея. 

Ако имате въпроси или се интересу-
вате от различните аспекти на финан-
совата част от живота, вие можете да си 
запазите час за консултация на директ-
ния ми телефон – (224) 522-2413 или на 
електронната ми поща – Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. въпросите, кои-
то четете, са зададени от клиенти, с кои-
то съм работил по време на консултации 
в моя офис. 

Правете разлика между 
нужди и желания

Защитете хората, които 
обичате, от внезапна 
финансова катастрофа

вашите ПаРи

авторът e личен финансов консултант и експерт в сферата на пенсионното осигуря-
ване и инвестирането, образувателните спестовни сметки за деца, застрахователни по-
лици за живот, автомобили и домове. 

ангел саПунджИев
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Застраховка „живот“ е задължителна
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Предварителното планиране е важно пре-
ди покупка на жилище. Докато повечето ку-
пувачи обмислят колко трябва да спестят за 
първоначална вноска (down payment), много 
от тях са изненадани от разходите при при-
ключване на сделката, които трябва да пла-
тят. За да сте сигурни, че няма да бъдете хва-
нати неподготвени, трябва да сте запознати 
какви точно са тези разходи и да ги предви-
дите в бюджета си.

Какво може да ви изненада в последния мо-
мент преди покупката ли? Нека обсъдим по-
надолу и да видим какво казва Bankrate:

„Разходите по приключване на сделката са 
таксите, които трябва да платите, преди да 
станете законен собственик на къща, апарта-
мент или градска къща. Те варират в зависи-
мост от покупната цена на дома и начина, по 
който се финансира имотът...“

С други думи, вашите разходи при затваря-
не са сбор от такси и плащания, свързани с ва-
шата транзакция. Според Freddie Mac, докато 
те могат да варират според местоположение-
то и ситуацията, разходите за затваряне обик-
новено включват:
 Правителствени разходи за вписване на до-

кументи в конкретната община (Government 
recording costs)
 Такси за оценка (Appraisal fees)
 Такси за кредитен отчет (Credit report fees)
 Такси за откриване на заемодателя (Lender 

origination fees)
 Услуги по осъществяване на сделката (Title 

services)
 Такси за данъчни услуги (Tax service fees)
 Такси за измерване границите на имота 

(Survey fees)
 Адвокатски хонорари (Attorney fees)
 Такси за преглеждане на документи (Under-

writing Fees)
Колко ще трябва да предвидите в бюджета 

си за тези заключителни разходи?
Разбирането на това какво точно включват 

заключителните разходи е важно, но знание-
то какъв бюджет трябва да предвидите, за да 
ги покриете, също е от решаващо значение. 
Според статията на Fred die Mac, спомената 
по-горе, разходите за затваряне обикновено 
са между 2% и 5% от общата покупна цена 
на вашия дом. Имайки предвид това, ето как 
можете да получите представа какво ще ви 
трябва, за да покриете разходите си при за-
тваряне.

Да приемем, че намерите дом, който искате 
да закупите на средна цена от $366,900. въз 
основа на оценката на Freddie Mac от 2-5%, ва-
шите такси за затваряне могат да бъдат меж-
ду приблизително $7,500 и $18,500.

Имайте предвид, че ако сте на пазара за жи-

лища над или под този ценови диапазон, раз-
ходите ви при затваряне ще бъдат по-високи 
или съответно по-ниски.

Кой е най-добрият начин да се уверите, че 
сте подготвени за големия ден?

Работете с екип от доверени професиона-
листи в областта на недвижимите имоти, за 
да разберете колко точно ще трябва да пред-

видите в бюджета си. Агент по недвижимо 
имущество може да ви помогне да се свър-
жете с кредитор и заедно вашият експертен 
екип може да отговори на всички въпроси, 
които може и да имате. Потърсете второ мне-
ние, ако не се чувствате напълно подготвени 
или уведомени кое, как, и по какъв начин се 
случва.

вашите ПаРи

гергана тодорова
gergana.todorova@bairdwarner.com

скритите такси

Планирайте ги в бюджета за сделката

разходи за изчакване за закупуване на жилище

Ипотека

разлика в месечно плащане

разлика в плащане на цялата сума (30 год.)

лихва обща изплатена сума

Прогноза на HPES за ръста на цените на жилищата
*Principal and Interest Payment

„като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, 
продажба и отдаване под наем, но и непрестанно да ги уведомявам относно всеки възможен 
аспект, който би повлиял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за повечето 
хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят някога в живо-
та си. ако имате въпроси, свързани с тази или други мои статии досега, или въобще с всичко 
свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще е удо-
волствие да мога да помогна. моят директен номер е: 773-827-7827, или ми пишете на емайл: 
gergana.todorova@bairdwarner.com. Също уебсайт, за повече информация: GerganaTodorova.
BairdWarner.com консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по никакъв начин.“

Какво трябва да знаете
за заключителните 
разходи (Closing Costs) 
при покупка на имот? Изградете екип

Изградете стратегия

Очертайте желания район

Изпъкнете над тълпата

Уверете се, че имате добри 
професионалисти на ваша страна, 
включващи брокер и заемодател. 

Професионалистите имат нужните 
умения, за да се придвижите през 

процеса бързо и ефективно

Внимателното бюджетиране и планиране на 
първоначалната вноска са ключови. Обмислете 
списъка си с желания и приоритизирайте какво 

ви е важно 

Преценете дали искате да останете в същия 
район или имате намерение да се преместите 

извън него. Направете списък с райони, в които 
бихте искали да живеете

Вземете предварително одобрение, 
за да покажете, че сте сериозен и 

платежоспособен клиент

На днешния жилищен пазар все още може да сте шампион, ако имате правилния екип 
и стратегия. Свържете се с мен, за да бъдете печелившата страна в сделката. 

Разчитайте на вашия 
екип, за да получите 
най-добрата оферта

КаК да сПечелИте Като КуПувач 
на днеШнИЯ Имотен ПаЗар
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БлОг

Ивайло дИчев

Който не вярва в питагорейската теория за вечното завръщане, 
трябва да се вгледа в българските избори. 

Един сюжет на тази кампания се очертава да е границата и кой 
е виновен за нейната пропускливост. Дали ГЕРБ, които построиха 
едно калпаво съоръжение със съмнение за откраднати пари. Дали 
„Промяната“, които не го укрепиха, нападайки ГЕРБ. Дали служеб-
ните правителства, които съвсем го занемариха, нападайки „Про-
мяната“. 

Нека почнем от очевидното: мигранти ще има винаги. И дай 
боже да има, защото това ще означава, че сме откъм по-богатата 
част на човечеството. И като казвам „при нас“, имам предвид Ев-
ропа, защото през нашата територия за съжаление хората гледат 
само да пребягат колкото може по-бързо. Тоест нека не забравяме, 
че цялата предстояща дандания е около това доколко успяваме да 
пазим европейските граници, не нашите собствени. 

Защо се увеличава потокът също трябва да е ясно. От една стра-
на, Афганистан падна в ръцете на талибаните и милиони загубиха 
надежда за всякакво бъдеще, от друга – земетресението в Турция 
и Сирия остави в размирните райони на Сирия други стотици хи-
ляди без покрив. По „Балканския маршрут“ през 2015 в България 
влязоха 30,000 човека, сега бройката все още е наполовина. Дали 
ще станат повече или по-малко, зависи от събитията – войни, при-
родни катаклизми. Но мигранти ще има винаги, съответно теми за 
политическо позициониране.

Защо не успяват да ги спират, също ми се вижда очевидно. Защо 
не успяваме да поддържаме в нормално състояние една и поло-
вина магистрали? Защо университетската ни болница е като след 
бомбардировка? Защо трябва да прескачам едни локви, за да стиг-
на до катедрата, където преподавам? Ако сме толкова загубени 
във всичко, няма причина Гранична полиция да прави изключе-
ние. все пак да имаме предвид че, наред с корупцията в разните 
служби (която отдавна не изненадва никого), в трафика очевидно 
участват широки слоеве на населението. 

Много се писа за липсата на наказания за трафик на хора. вече 
има обвинение на онзи шофьор за задушените 18 човека, но за 
трафикантство не е повдигнато. все пак законодателството едва 
ли е единственият ни дерт. Подобни решения чуваме за всички 
проблеми в държавата от изкушените в политиката. Много ката-
строфи? Ами увеличаваме наказания и готово, виж колко е прос-
то. И защо, пусто, увеличените наказания не подобряват положе-
нието? Чухме хипотезата, че органите са затрупани с дела и затова 
гледат да карат със споразумения, за да тече по-бързо работата. 
Системен проблем бил, че службите нямат мрежа от информато-
ри и инфилтрирани агенти, които да дават информация отвътре. 
И кой да ти се хване с такава работа, ако властта непрекъснато се 
сменя? Няма преводачи от езиците на мигрантите, няма хора, кои-
то познават тяхната култура. За международно сътрудничество 
на все по-маргинализираната ни държавица да не отваряме дума.

Очакваме, и с право, Европа да ни подпомогне в пазенето на тази 
обща граница. От друга страна е странно, че свикнахме да чакаме 
отвън пари дори за обществените тоалетни, камо ли за границите. 
Фон дер Лайен казала, че от общия бюджет на Съюза не могат да 
плащат за гранични съоръжения, та ще трябва да водим двустран-
ни преговори с отделните страни-членки. И като знаем колко сме 
активни във външната политика, можем да си представим колко 
време ще чакаме да дойдат пари за охрана.

Нали помните времето на югоембаргото през 1990-те? Тогава се 
роди българската мафия, която намираше начин да изнася цели 
влакове с петрол в западна посока. Мигрантският бизнес от по-
следните 7-8 години започна да се консолидира по същия начин: 
стройна система с такси по 1000 долара на глава за организато-
ра, по 100 долара за шофьора, предвидени подкупи за полицаи, 
плащане на „хазяи“ и тъй нататък. Колкото по-сериозни бариери, 
толкова по-голяма е печалбата от прекрачването им. И защо да се 
стараем да пазим едни чужди граници, мислят си патриотично бо-
совете? Я да си вземем дължимото като в една горда, суверенна 
територия! вярно, че никакъв Шенген няма да видим скоро, но за-
това пак се намират едни патриотични аргументи, че, виждаш ли, 
ако сме извън безвизовата зона, по-малко мигранти ще ни се на-
тискат.

Разбира се, няма да има решение на мигрантския проблем до-
като Европа, включително България, не организира легални фор-
ми на трудова миграция. Защото континентът фатално застарява 
и има нужда тъкмо от тези млади, решителни мъже. Защо няма 
да стане скоро ли? Защото миграцията е в центъра на културните 
войни, които днес отново и отново си устройват политиците – на-
всякъде.

Когато мигрантите са 
превърнати в бизнес

https://www.krilchev.com/
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това решение е манна небесна за изборните мошени-
ци – то е като да отключиш вратата на жилището си, 
за да не създаваш проблеми на евентуални крадци да 
разбиват ключалки

Бившият член на Цик Цветозар томов коментира решението на 
представителите на геРБ, дПС, БСП и двама от „има такъв народ“ 

в протоколите от секциите да се пише само общият резултат от 
двата вида гласуване с бюлетини и машини, без да се виждат 

данните поотделно.

той има само трима съветници: Иван грозни, Пе-
тър I и екатерина велика

това е отговорил външният министър на Русия Сергей 
лавров на въпрос на руски олигарх, когато той го попитал 

как е възможно владимир Путин да вземе решение за такава 
огромна инвазия в най-тесен кръг приближени.

според мен на мястото на паметника на съветската армия трябва да има паметник на създателя на 
българската държава хан аспарух… И целият този скандал около паметника на една отдавна несъ-
ществуваща армия, която въобще не ни е освободила, а направо ни е поробила, целият този скан-
дал е адски удобен да махнем този абсолютно ненужен и напълно безсмислен монумент и като 
българи да издигнем паметник на най-важния българин – хан аспарух

Слави трифонов

Бойко Борисов, делян Пеевски и 
Иван гешев са един организъм. 
Пеевски е главата, тялото е Бо-
рисов, а гешев е имунитетът. той 
е имунната система на този ор-
ганизъм. този организъм обаче 
вече е разстроен

това каза бизнесменът Пламен 
Бобоков, който от три години е 

подсъдим по няколко дела, заведени от 
прокуратурата.

Преди две години направихме най-трудното – 
прокопахме планината
лидерът на геРБ Бойко Борисов открива предизборната 

си кампания, за която твърди, че ще бъде най-лесната.

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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За поредна година Ниагарският водопад 
и редица сгради и забележителности в САЩ 
и Канада ще бъдат осветени в цветовете на 
българския трибагреник по случай нацио-
налния празник Трети март.

в Чикаго, където живее най-голямата бъл-
гарска общност зад граница, освен вече тра-
диционната церемония по издигане на на-
ционалния флаг в центъра на града, за първи 
път ще бъде осветена и една от знаковите 
сгради, съобщи генералният консул на Бъл-
гария в Чикаго Светослав Станков. 

Цветовете на българското знаме ще осве-
тят антените на най-високата сграда в града 
– Willis Tower, която е и третата най-висока в 
Западното полукълбо. 

в понеделник Станков уточни последните 
детайли по „това първо по рода си признание 
към българската общност, която е успешна и 
неделима част от социално-икономическия 
живот на „ветровития град“ с Гари Мичън, ге-
нерален директор в Willis Tower, и оператив-
ния координатор Закари Томас. 

Построена през 1973 г. и висока 442.3 м, 
Willis Tower държи рекорда за най-висока 
сграда в света 25 години. 

Сградата на Градския съвет на Лос Андже-
лис за втора поредна година също ще грей-
не в бяло, зелено, червено. в 20.30 на тре-
ти март пред сградата на Градския съвет 
ще бъдат раздадени  и мартеници, а група-
та за народни танци „Хоротропци“ ще прове-
де флашмоб. Сградата ще остане осветена в 

цветовете на националния флаг през цялата 
нощ.

City Hall във Феникс и 

виенското колело в сиатъл 
също ще светят на националния празник в 
цветовете на трибагреника. Отбелязването 

на българския национален празник в Сиатъл 
е по инициатива на Елка Русков и Bulgarian 
Cultural and Heritage Center of Seattle.

Цялата българска общност в района на Го-
лямо Торонто пък е поканена да се присъеди-
ни към организираното тържество, което ще 

се проведе от 6 pm EST на 2 март на адрес –
296 Broadview Ave, Торонто, съобщиха от 

Генералното консулство на България в ка-
надския град.

На самия тържествен ден – 3 март – отбе-
лязването на националния празник ще за-
почне с издигане на знамето на Републи-
ка България пред сградата на парламента 
на най-гъсто населената провинция в Кана-
да. всички български граждани и техните 
близки са поканени в 11 ч. на адрес - 111 
Wellesley St W.

Българският трибагреник ще се развее и 
пред сградата на общината в Торонто, сграда-
та на общината в Калгари, провинция Албър-
та, сградата на общината на гр. Ниагара Фолс, 
Онтарио, както и над българската църква „Св. 
Иван Рилски“ в града. 

вечерта в 9:30 pm ще започне церемония-
та преди станалото традиционно осветяване 
на Ниагарския водопад в цветовете на бъл-
гарския национален флаг. 

водите на природната
забележителност 

ще грейнат в бяло, зелено, червено в 10 pm 
EST.

За празника на Република България ще бъ-
дат осветени още няколко знакови сгради в 
провинциите Албърта и Британска Колум-
бия – един от най-старите мостове в Британ-
ска Колумбия Бурард стрийт бридж както и 
сградата на общината в града. в провинция 
Албърта мостът High level bridge – Edmonton 
също ще грейне в бяло, зелено и червено за 
празника.

валерИЯ дИнКова
valeria@bgvoice.com

Бяло, зелено, червено  
ще греят в  
северна америка

ниагарският водопад и редица 
сгради в саЩ и Канада ще 
бъдат осветени в цветовете  
на националния трибагреник

За трети март:

антената на Willis Tower в чикаго 
за първи път ще бъде осветена 

в цветовете на българския 
трибагреник

сградата на City 
Hall в лос анджелис 

за втора поредна 
година ще грейне 

в бяло, зелено, 
червено

виенското 
колело в 

сиатъл

High level bridge, 
едмънтън, албърта

ниагарският 
водопад в цветовете 
на трибагреника

генералният консул на България в чикаго  
светослав станков (в средата) на среща с ръководни  

лица от Willis Tower





За поредна година 
ниагарският водопад и 

редица сгради в саЩ и Канада 
ще бъдат осветени в цветовете 
на българския трибагреник по 
случай националния празник 
трети март.



1 - 7 март 2023 г. 21БългаРСки иСтОРии

„На 10 март, 1943 г. хиляди еврейски майки, 
бащи, семейства и деца са били събрани за де-
портиране в България. През това време българ-
ските граждани се обединиха, показвайки неве-
роятна сила, отстоявайки това, което знаеха, че 
е правилно и се противопоставиха на чистото 
зло, което беше нацисткият режим. Рискувайки 
живота си, българските граждани протестира-

ха и маршируваха по улиците срещу нацисткия 
режим и правителството отмени заповедта си 
за депортиране и хиляди животи бяха спасени. 

Искрено благодарна съм на тези, които из-
ползваха гласовете си, 

за да променят историята“
каза кметът Лили Боси по време на церемони-
ята, на която присъстваха и заместник-кметът 
Джулиан Голд, и членовете на Градския съвет 
Джон Мириш, Лестър Фридман и Шарона Наза-
рян.

Генералният консул Бойко Христов прие с 
благодарност издадената прокламация, като 
изтъкна древната история на България, под-
черта значението и измеренията на подвига на 
българското общество за спасяването на бъл-
гарските евреи и отбеляза още една годишни-
на, която двете страни празнуват през 2023 г. 
– 120 години от установяването на дипломати-
чески отношения между Република България и 
САЩ. 

„През 2023 г. отбелязваме 80-ата годишнина 
от спасяването на българските евреи по време 
на втората световна война и отдаваме почит на 
смелостта и моралния интегритет на български-
те политици, администратори, офицери, духов-
ници, интелектуалци и обикновени граждани, 
направили това възможно. Нито един българ-
ски евреин не е бил депортиран в нацистките 
лагери на смъртта или убит в България заради 
своята религия или етническа принадлежност. 
Цялата еврейска общност в България, наброя-

ваща около 50 хиляди души, оцелява през вто-
рата световна война. Българските евреи винаги 
са били неразделна част от българското обще-
ство. Те традиционно се радват на висока почит 
и приемане във всички сфери на обществения 
живот и имат голям принос за развитието на 
България. Спасяването на българските евреи е 
мощен, положителен пример, който вдъхновя-

ва усилията ни за борба със съвременните про-
яви на антисемитизъм“, каза още генералният 

консул Бойко Христов като част от словото си. 
Официалната церемония по връчване на про-

кламацията беше отразявана в реално време от 
местния телевизионен канал Beverly Hills TV 
Channel 10, телевизионната станция от Лос Ан-
джелис KTLA и като live stream на уебстраница-
та на градския съвет на Бевърли Хилс.

валерИЯ дИнКова
valeria@bgvoice.com

За трети март и спасяването на българските евреи

градският съвет  
на Бевърли Хилс  
с прокламация 
за България

генералният консул на България в лос 
анджелис Бойко Христов прие отличието

градският съвет на 
Бевърли Хилс връчи 

на генералния консул на 
България в лос анджелис, 
Бойко Христов, прокламация 
по случай националния 
празник на България (3-ти 
март) и 80-годишнината от 
спасяването на българските 
евреи от нацистките лагери на 
смъртта през втората световна 
война. 

https://www.msbinsuranceagency.com/
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-знаци роди майка на седем деца на 
възраст от 10 месеца до 12 годи-
ни в южния полски град Кра-
ков. „Планирахме да имаме 
осмо дете, но се оказа, че 

са повече“, каза Домини-
ка Кларк пред репортери в 

болницата заедно с британския си съпруг 
винс. Бебетата са родени с цезарово сече-
ние в 29-ата седмица и все още се нуждаят 
от дихателна поддръжка. „Надяваме се, че 
ще можем да стигнем до радостния момент 
на изписването им от болницата“, каза Ри-
шард Лаутербах, началник на отделението 
по неонатология. Децата – три момичета и 
две момчета, са кръстени Ариана Дейзи, Чарлз 
Патрик, Елизабет Мей, Еванджелин Роуз и Хенри 
Джеймс. Кларк нарече бременността си „чудо“, тъй 
като според болницата вероятността за зачеване на 
петзнаци е една на 52 милиона.

-годишна „таверна“ откриха археолози в 
Южен Ирак. Американско-италиански 
екип е направил находката в руините на 
древния Лагаш, североизточно от съвре-
менния град Насирия, за който вече е из-
вестно, че е бил един от първите градски 
центрове на шумерската цивилизация в 
древен Ирак. Съвместният екип от уни-
верситетите в Пенсилвания и Пиза от-
кри останки от примитивна хладилна 
система, голяма пещ, пейки за хране-
не и около 150 купи за сервиране. в 
купите са открити рибни и животин-

ски кости, както и доказателства за пи-
ене на бира, което е било широко раз-

пространено сред шумерите. „Това, което 
разбираме е, че това е място, където хора-

та – обикновените хора – биха могли да дой-
дат да се хранят и да пият и не е обикновена 
къща“, казаха археолозите.

млн. долара може да достигне це-
ната на най-старта еврейска 
Библия. „Кодексът Сасун“, 
кръстен на най-извест-

ния си собственик Дей-
вид Соломон Сасун, датира 

о т 900 година и е оценен между 
30 и 50 млн. долара. Библията е сред 
най-скъпите ръкописи, продавани ня-
кога“, заяви за АФП Ричард Остин, ръ-
ководител на отдела за древни книги 
и ръкописи в „Сотбис“. Тази библия на 
иврит – оригиналният език на Стария 
завет, който съдържа и пасажи на гръц-
ки и арамейски – „е принадлежала на ва-
жни колекционери през 20 век. Кодексът 
Сасун е в изключително добро състояние, 
липсват само няколко страници и свързва 24-
те книги на еврейската Библия с известните сви-
тъци от Мъртво море, които датират от III в. пр. н. е.

хиляди долара даде американският 
франчайз Ripley's Believe It or Not! за 

кутията от шоколадови бонбони на 
Том Ханкс от филма „Форест Гъмп“ 

(1994 г.). Кутията, която е с автограф 
на Ханкс, тежи 650 грама, въпреки че е 

пълна само с около 100 грама пясък, за да 
не падне от скута на актьора по време на сним-

ките. Филмът проследява затрогващата история 
на Форест Гъмп, който случайно си проправя път 
през много от най-големите събития от края на 
20-и век. Продукцията спечели шест награди 
„Оскар“ през 1995 г., включително за най-добър 
филм, най-добър режисьор, а Том Ханкс полу-
чи отличието за най-добър актьор. Друг наско-
ро придобит сувенир от Ripley’s е личен тефтер 
с адреси и телефонни номера, принадлежал на 
мениджъра на „Бийтълс“ Браян Епщайн. в него 
има данни за групата, както адрес и телефон на 
Мик Джагър.
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http://www.prospectlicensing.com/
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През лятото на 1936 г. в Ню Йорк пристигат 
първите български туристи в САЩ. Те правят 
обиколка на големите градове в централните 
и източните щати. Туристите – 26 души, пове-
чето от които учители, пътуват с параходната 
агенция на Тома К. Бакрачев, която се намира 
в София. Сред тях има дори и професори, во-
дени от сина на собственика на агенцията – 
Кирил Бакрачев. 

Туристите тръгват от София на 25 юли 
1936 г. и според писмо от българското гене-
рално консулство в Ню Йорк, пристигат бла-
гополучно на 11 август на пристанището с 
парахода „Скития“. Престоят им в Америка е 
няколко седмици и на 26 август в 1 часа след 
пладне, отново потеглят към България с най-
новия и станал по-късно легендарен параход 
„Куин Мери“. 

Това са първите туристи, които идват от 
България в Америка. вестник „Народен глас“ 
– най-популярният и най-дълго просъществу-
вал български емигрантски вестник в САЩ, в 
своя публикация пише, че организаторите се 
надяват да има и други туристи, които да по-
сещават Америка и това да се превърне в тра-
диция. 

Поради факта, че туристите посещават 
много от градовете, където има български ко-
лонии, вестникът публикува също и 

програмата на 
пътешествениците

цени, храна, настаняване и други подробнос-
ти около пътуването. Надеждата на органи-
заторите е много от сънародниците ни, кои-
то живеят в САЩ, да проявят интерес и да се 
срещнат с българските туристи. 

Тук всъщност виждаме, как ако Америка се 
превръща в нещо като атракция за туристите 
от България, то и самите туристи стават ат-

ракция за хората по местата, които те посеща-
ват в Америка и защото някъде живеят бълга-
ри, но и защото самите хора са интересни. По 
това време екскурзиите все още не са нещо 
обичайно, както днес. Туристите са твърде 
рядко явление, защото хората нямат навика 
за това, все още не е така модерно да се пъ-
тува по екскурзии. всеки пътува целево – за 
работа, по някакви задачи, а масовото пъту-
ване за забавление все още е не толкова бли-
зо в бъдещето. 

И така, програмата на българските туристи 
включва тръгване от София на 25 юли, прис-
тигане в Париж – престой 3 дни. 31 юли – Лон-
дон, 1 август – Ливърпул, следва кратък пре-
стой и пътуване с параход до Ню Йорк. 

8 август – пристигане в Ню Йорк и престой 
4 дни. Следва посещение на Ниагарския во-
допад – 2-3 дни, Детройт, Мичиган – 3 дни, 
кратък престой в Толидо, 2 дни престой в 
Кливлънд, следват Питсбърг – за кратко, 2-3 

дни във вашингтон, 2 дни отново в Ню Йорк. 
Следва пътуване до Шербур в Европа и транс-
фер до Париж, а на 3 септември – пристигане 
в София. 

Маршрутът е София – Париж – на отиване 
през Италия, а на връщане – през Австрия. 
Екскурзията 

струва по 26 хил. лева 
на човек
По тогавашния курс спрямо долара това 

прави 325 долара. в цената влиза пътуване-
то от София и об-
ратно до София, 
както и хотели и 
храна от Париж 
до Париж, вход-
ни такси за музеи, 
забележителности 
и бакшиши в Аме-
рика. 

Пътуването в Европа е с влак –„бързия кон-
венционал“, трета класа, в параходите – ком-
фортни кабини с две и четири легла, а пътува-
нията в Америка са осъществени с експресни 
автобуси. 

А ето и част от първите български туристи, 
посетили Америка през 1936 г.: 

Георги Грънчаров от Харманли, търговец
Павел велинов от София, търговец
Иван Генев от Казанлък, пенсионер
Илия Стоянов от София, полковник от за-

паса
Манол Гочев от София, адвокат 
Иван Хаджикостов от София, адвокат 
Якоб Рот от София, търговец 
владимир Апостоловски от Шумен, акци-

зен началник 
Минко Мешулам от варна, индустриалец 
Радка Хаджикостова от София
Златка Чолакова от село Мирковчане, Шу-

менско, учителка 
Цветка Чукурлиева от Карлово, учителка 
Жанда Николова от варна, учителка
Анастасия Абаджиева от Пазарджик, учи-

телка
Стефан П. Цонев със съпругата си пътува, 

за да остане в САЩ и да живее там. 
Любен П. Цонев и накрая е Кирил Бакрачев 

– водач на групата. 
Прави впечатление, че хората са предимно 

от средната и над средната класа, като фор-
мално това са предимно по-заможни българи. 

Статията, която разказва за това първо по 
рода си пътуване в Америка на български ту-
ристи е колкото информационна, толкова и 
рекламна, защото в края е посочен адресът 
на Бакрачев в Ню Йорк, където всеки може да 
отправи запитване и да се запише за екскур-
зия в Америка. 

Това е един малък разказ за пионерите, за 
първите българи, които имат възможност-
та да се отправят на такова голямо за онези 
години пътуване, в което се преминава на 
практика почти половината свят. Днес тези 
екскурзии вече са нещо твърде лесно и дос-
тъпно, но някога това е било проява на истин-
ски лукс. 

Първите български 
туристи в саЩ

 сн.: cardcow.com

венЦИслав жеКов
venci@bgvoice.com

Корабът „скития“, с който 
първите български туристи в 
саЩ пътуват към 
„новия свят“ 

сн.: thecanadasite.com

Хора от средната и над средната класа пътуват през половината свят

За 325 долара

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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„Ако до момента сме смятали за невъз-
можно българска висша мода да бъде част 
от селебрити шоурума в Кан, да е в модна-
та Библия Vogue и във всички други светов-
ни издания, но вече е там... Защо да не е въз-
можно да се появи и на Седмицата на висшата 
мода в Париж?“, казва Деси. Сериозна е, а ле-
тящият й старт в модата доказва, че това не е 
само наивна мечта...

Едва на 24 години, Десислава Тошева бе-
лежи безпрецедентен пробив за българска 
модна къща по света. На червения килим на 
филмовите награди в Кан, в шоуруми за ви-
сша мода в Париж и Холивуд, по страниците 
на най-известните световни издания – нався-
къде 

българският моден бранд
Caviar Haute Couture 

вече е разпознаваем, харесван от звездите и 
светските знаменитости.

„Още от дете съм знаела, че ще се зани-
мавам с мода и предприемачество – споделя 
Деси. – Като малка бях много предприемчи-
ва и се захващах с няколко различни идеи за 
изкарване на пари. Не че ми се е налагало, а 
защото ми беше интересно и истински ме вле-

чеше. Даже нашите ми се караха.“
Тя често рисува модели и се пробва на шев-

ната машина на прабаба си. Когато е в VI клас, 
гледа в захлас модните ревюта на Ели Сааб. 
Често рисува екстравагантни тоалети. „С при-
ятелки в VII клас имахме типичните моми-
чешки клиширани мечти: как учим в Париж и 
се занимаваме с мода – спомня си Деси. – Сле-
дяхме с огромен интерес дизайните на Алек-
зандър Маккуин, Ели Сааб, Зухаир Мурад. Но 
никога не съм предполагала, че един ден ще 
се хвърля в най-дълбокото – „от кутюр“, или 
висша мода, нито пък, че ще постигна такъв 
стремителен успех...“

Деси завършва Първа частна английска 
гимназия. 

Първата й рокля е 
за собствения й бал

като шивачка изпълнява проекта й, тъй като 
нищо по магазините не отговаря на изтънче-
ния й вкус. Започва с 3 рокли. Решава да си 
направи уебсайт, но IT специалист й иска 10 
хиляди лева – сума, непосилна за бюджета на 
едно момиче на 18. „Казах му, че ще се науча 
как се прави и сама ще си създам уебсайт, а 
той ми се изсмя: „Тогава си обречена на фа-
лит“. Това още повече ме нахъса и наистина 
сама си направих сайта“, казва Деси.

На фейсбук страницата си тя качва сним-
ки на трите си първи рокли и пуска рекла-
ма за 5 долара. На следващия ден се съ-
бужда с над 40 пропуснати обаждания от 
майки на абитуриентки от цяла България, 

които искат да бъдат облечени за бала от 
нея. Готови са да дойдат в модната й къща. 
Но къде, като такава локация не съществува?

Деси реагира светкавично. Бабата на тога-
вашния й приятел й предоставя свой склад от 
офиса си, тя го разчиства с бригада от прия-
тели, слага огледало за 65 лева, масичка за 
10 лева, 3 манекена и „модната къща“ е гото-
ва. Нейна приятелка влиза в ролята на асис-
тентка и записва поръчките. На следващата 
седмица Деси премества роклите си в реа-
лен магазин за дамска мода. Клиенти от цяла 
България продължават да пътуват и това я 
окуражава следващата година да си наеме 
офис за модната си къща.

Уверена в таланта си за дизайн, Деси се фо-
кусира върху образованието: как се създава 
бранд и име, как се разраства, позиционира 
и става международен. Тя завършва бакала-
върска степен по международен бизнес ме-
ниджмънт в университета „Кардиф“. Магис-
тратурата й по маркетинг е от „Сент Андрюс“ 
– един от най-престижните университети във 
великобритания, който е в „Светата Троица“, 
заедно с „Оксфорд“ и „Кеймбридж“. в него 
следват 

и се запознават принц 
уилям и Кейт мидълтън
Там прави и дисертация по „Икономика за 

развитие на нациите“. 
„Знаех, че образованието ми ще е с бизнес 

насоченост години преди това“, казва Деси. 
Тя си задава въпроса: „Коя е жената, която ще 
носи моите дрехи, и как си я представям?“. На-
писва думи, отговарящи на визията й за ней-
ния таргет – жената с главно „Ж“. Тя е Capable 
(способна), Ambitious (амбициозна), Visionary 
(визионер) Intelligent, Admirable (възхитител-
на) и Remarkable (забележителна). „Загледах 

се и видях, че първите букви съставят думата 
Caviar. Казах си, много добре звучи за име на 
бранд“, споделя Деси.

„От 2016-а досега трябваше да се науча на 
много дисциплина, учене и голяма отдаде-
ност към модата, да имам ясни цели, тъй като 
развивах бизнеса паралелно с пълно фоку-
сиране върху образованието“, споделя Деси. 
Денят й в „Сент Андрюс“ минава при зверски 
график. До обед или до следобед – лекции. 
После – в библиотеката, четене до полунощ. 
Мести се в другата библиотека, отворена до 
2 часа през нощта. Прибира се вкъщи и... учи 
или работи върху модната концепция. Спи по 
4 часа на денонощие.

Завършвайки университета, тя вече е на-
пълно наясно и със стила си, и с лансирането 
на модния си бранд. „Дизайнерската ми есте-
тика е отражение на визията ми и представа-
та ми за женственост, грация и красота. Ба-
зирам моделите си върху моето усещане за 
неподправена грация, класа и вечна елегант-
ност. Роклите ми олицетворяват максимално 
величието и красотата в силата на жената, 
идващо с увереността, когато тя облече моя 
рокля“, казва Десислава. Споделя, че следи 
работата на всички известни дизайнери, но 
не се поддава на външно влияние, залага на 
собствената си авторска визия.

Първият сериозен пробив е през май мина-
лата година. След правилно позициониране 
на бранда в социалните медии, той е успешно 
забелязан от селебрити шоурума 

БорЯна антИмова
boryana@bgvoice.com

BG Следа

десислава тошева: 
Безпрецедентен 
BG пробив в модата в 
Париж, Холивуд и Кан

„дизайнерската ми естетика е 
отражение на визията ми и пред-
ставата ми за женственост, гра-
ция и красота. Базирам моделите 
си върху моето усещане за не-
подправена грация, класа и вечна 
елегантност. роклите ми олице-
творяват максимално величието 
и красотата в силата на жената, 
идващо с увереността, когато тя 
облече моя рокля“

Пътят до червения килим

едва 24-годишна, дамата „стъпва“ 
с тоалетите си там, където никой 
друг наш дизайнер не е достигал

често десислава сама 
представя дизайните си
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на филмовия фестивал 
в Кан
откъдето следва и поканата й за участие. 

„Изключително сме впечатлени от рокли-
те ви, учудени сме, че такава висша мода се 
създава в България. Роклите ви трябва да бъ-
дат в Кан, и то на червения килим“, пишат те. 
„Бяха убедени, че дрехите ми са създадени за 
червения килим! Не можех да повярвам, че 
това ми се случва!“, вълнува се Деси. Тогава 
е само на 24 години...

Целият април на 2022-ра е една безумна 
въртележка. Довършват се абитуриентски 
рокли, момичета идват в последния момент. 
Но това с Кан е съвсем друго нещо, тя трябва 
да отиде там и да представи поне 5 - 10 нови 
дизайна! „Някои рокли за Кан се довършва-
ха буквално 4 часа преди заминаването ми!“, 
вълнува се Деси. На 14 май тя тръгва с куфар, 
пълен с рокли и вече знае, че като се върне, 
нищо няма да е същото.

Така и става. в Кан Деси избира хотел 
Martinez, където отсядат повечето звезди на 
червения килим. Там е Ева Лонгория, българ-
ката се запознава със стилистката й, вижда 
как разни знаменитости се радват на тоале-
тите й в шоурума. А стилистката я запозна-
ва с Ева. Няколко месеца по-късно рокля на 
Десислава се появява на червения килим на 
Global Givt Gala – благотворително събитие, 
организирано от Ева Лонгория в Париж.

От шоурума за фестивала в Кан избират 

две рокли на деси 
за червения килим
Едната, изработена от 5,000 ръчно нашити 

детайла, носи актрисата Леа Морнар. Пред-

ставена е във Venity Fair – Италия и в Elle - 
Италия, които я обявяват за „класика на кла-
сиките и една от най-добрите звездни визии 
на червения килим“. Другия тоалет носи ак-
трисата Луиза Ансай. „Това е първата ми рок-
ля, публикувана във Vogue – Бразилия, а след 
това и във Vogue – Китай“, споделя Деси.

Тя се среща с много важни хора от модния 
бизнес и висшата мода и... нещата се развиват 
главоломно. От Париж 

поръчват цялата ѝ колекция 
от 25 модела за много престижен шоурум за 
висша мода, където роклите се продават или 
дават на стилисти на знаменитости. От ноем-
ври миналата година тоалетите са в Париж. 

От престижен шоурум в Холивуд също поръч-
ват колекция рокли на Десислава. Част от тях 
вече са там, други се довършват в момента, а 
Деси споделя, че пак спи по 4 часа в деноно-
щието, защото има и абитуриентки.

Нейна рокля е носена и на Бала на дебю-
тантките през ноември 2022 г. в Париж. Мо-
мичета от аристократично и благородно поте-
кло, истински принцеси правят своя дебют в 
обществото, облечени в тоалети от ранга на 
Chanel и Dior. За пръв път на този бал, който е 
в топ 10 на „най-горещите“ събития в света, се 
появява рокля на български дизайнер.

в началото на януари сп. Faust в Париж 
публикува 2 нейни рокли. Авторитетното 
френско модно издание Madame Figaro пред-
ставя ексклузивно цялата й колекция за про-
лет – лято 2023 от 25 модела – A Night At The 
Opera („Нощ в операта“), заснета в Софийска-
та опера. Колекцията на Caviar е в компани-
ята на тоалети на корифеи като Giambattista 
Valli и Christian Dior, с надпис Най-доброто от 
модата... 

На 30 януари Деси споделя: „... Най-новата 
колекция на бранда ми е вече и в Elle – Италия! 
I’m speechless („Нямам думи“). Публикувана е 
и в Harper's Bazaar – Испания, Elle – Италия и 
Elle – Испания, Amica, FashionMagazine – Ита-
лия, IoDonna, Orient Palms Paris, MarieClaire – 
Италия. 

„Планирам експанзия на бранда както в 
страната, така и в чужбина, създаване на 
нови дизайни за тазгодишния червен килим 
в Кан, предлагане на бранда в нови шоуруми 
за мода в чужбина, и най-вече – да стигна до 
Седмицата на висшата мода в Париж!“, казва 
българката.

BG Следа

десислава в Кан

на червения килим 

десислава на 
завършването 
на 
университета

дизайн от 
последната 
колекция на 
десислава тошева

дизайн на 
десислава тошева 
на страниците на 
сп. Vogue

Колекцията 
„Пролет – лято 

2023“ на 
десислава 
тошева на 

страниците на 
сп. Elle
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През половината година прекосява морета 
и океани в компанията на екип от различни 
националности, разказва тя пред „24 часа“.

„Отговорностите на втория помощник-ка-
питан са много сериозни, но когато обичаш 
това, което правиш, то е удоволствие“, казва 
Константина.

в продължение на месеци тя е далеч от ро-
дината, защото пътува с лайнер в Карибско 
море, акостира на екзотичните острови там 
или където я отведат правилата на договора 
с престижна американска компания. Ежедне-
вието е натоварено, работи по 10 часа на ден 
без почивка.

Корабът е 110 хил. тона, а тя отговаря за 
навигацията му, 

за сигурността на повече 
от 4 хил. пасажери

както и за някои екологични аспекти, свърза-
ни с дейността на лайнера.

След края на всеки договор я чакат нейни-
те близки и цели 3 месеца почивка в родната 

варна. Често част от отпуска тя ползва за по-
вишаване на квалификацията си. в началото 
на тази година ще има специална подготов-
ка в Нидерландия, за която много се вълнува.

Намирайки призванието си, Константина 
знае, че ще мине през още много учене и тре-
нировки, но има огромно желание. Мечтата й 
е да стане първата жена капитан в компания-
та, за която работи от 4 години.

Константина разказва скромно за измина-
тия път, мечтае да има повече жени в сериоз-
ните морски професии.

Да бъде втори помощник-капитан не е ней-

ната детска мечта. Тя е искала да се посвети 
на медицината. Дядо й Костадин Добрев е ра-
ботил много години като машинен боцман в 
компанията БМФ.

в нейните спомени остават всички морски 
истории, които той разказва – така случки от 
държавите, които е посетил, остават в съзна-
нието й. 

Романтиката и приключенията се препли-
тат, тя си представя всички като приказни ге-
рои и не ги забравя години наред. Той отдав-

на не е между живите, но на Константина още 
липсват дългите им разговори. Жалко, че не 
може сега да види любимата си внучка в уни-
форма с пагон.

Младата жена първо завършва „Междуна-
родни икономически отношения“ в Икономи-
ческия университет във варна. Още на втора-
та година обаче усеща, че това не е нейното 
поле, но не се отказва.

С времето усеща, че 

морската професия 
е това, което я привлича най-много, и постъп-
ва във висшето военноморско училище със 
специалност „Корабоводене“.

„вече знаех – тръгна ли веднъж, крачка на-
зад няма. Първият ми стаж беше на ветро-
ходната баркентина „Калиакра“, след което 
започнах в престижна японска компания на 
автомобиловози. Не беше лесно да я намеря, 
търсенето продължи дълго, много компании 
затваряха врата пред мен и любезно ми каз-
ваха: 

„не взимаме жени 
за тази позиция“

спомня си младата жена. 
Мечтата на Константина е да отиде на кру-

изен кораб, но не намира достатъчно инфор-
мация. Затова в началото на кариерата си се 
качва на товарен кораб като кадет.

„Пътувах по целия свят – Бразилия, Аржен-
тина, Япония, Европа – навсякъде“, допълва 
тя. Момичето и до ден-днешен е благодарно 
за предоставената възможност, а и Япония е 
била едно от местата, откъдето нейният дядо 
е тръгнал и до последно е мечтаел да се вър-
не. Така завършва необходимия 12-месечен 
стаж, преди да получи правоспособност за ва-
хтен помощник-капитан.

Българка е помощник-капитан в голям круизен кораб

сн.: 24 часа

Константина георгиева се чувства 
в свои води в мореплаването
отказите „не приемаме жени“ само я амбицирали повече

31-годишна българка е втори 
помощник-капитан на голям 

круизен кораб. Константина георгиева 
твърди, че се чувства в свои води в 
мъжкия свят на мореплаването. 

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Не след дълго мечтата се сбъдва и след ня-

колко интервюта за американската круизна 
компания тя заминава за САЩ, където се кач-
ва на огромния кораб от 110 хил. тона с 1,180 
души екипаж. След като натрупва опит, тя е 
промотирана за втори помощник-капитан.

Третият помощник отговаря за комуни-
кацията, а вторият – за навигацията и упра-
влението на кораба. Той изготвя маршру-
та съобразно метеорологичната обстановка, 
дълбочината на водата, приливно-отливните 
течения и указанията на капитана.

С други думи – Константина прави така, че 
300-метровият кораб 

да пристигне безопасно 
до зададената дестинация. Поддържа навига-
ционна вахта два пъти дневно по 4 часа все-
ки ден.

в последните години корабоплаването е 
силно фокусирано върху опазване на окол-
ната среда. Следователно допълнително за-
дължение на втория помощник-капитан е 
техническото обезпечаване на дейностите, 
свързани с това.

„Отговорността е много голяма, но когато 
си наясно с правилата и процедурите, неща-
та са лесни“, казва Константина. Офицерски-
ят състав се радва на някои специални приви-
легии, една от тях е достъпът до всички зони 
на кораба.

Те могат и да слизат на брега, ако има дос-
татъчно време за това. Константина вече не 
брои държавите, които е посетила. При пър-
ва възможност би желала да отиде до Австра-
лия, Аляска, Бермуда и други вълнуващи дес-
тинации по света, които все още не е виждала.

„Има място за нас, жените, в тази професия, 
тя не е свързана с тежък физически труд, а 
с голяма отговорност и динамика. Нужни са 
способност за бързо вземане на решения, 

воля и умения за работа в екип“, разказва 
младият помощник-капитан.

въпреки че не е лесно да си далеч от близ-
ките, Константина вижда щастието като ба-
ланс – разбира се, ако имаш до себе си човек, 
който те разбира и те приема такъв, е лесно.

Мечтае да акостира круизен кораб на Мор-
ската гара във варна, но той трябва да не е от 
най-големите, за да може да влезе в залива.

Константина е 

участвала в акции 
по спасяване 

на пасажери или колеги, които се нуждаят 
от спешна медицинска помощ. Това се нала-
га понякога, въпреки че круизните кораби са 
оборудвани с високотехнологична медицин-
ска апаратура и на борда им работят квали-
фицирани специалисти.

„в такива ситуации подхождаме към най-

„вече знаех – тръгна ли веднъж, 
крачка назад няма. Първият ми 
стаж беше на ветроходната бар-
кентина „Калиакра“, след което 
започнах в престижна японска 
компания на автомобиловози. 
не беше лесно да я намеря, тър-
сенето продължи дълго, много 
компании затваряха врата пред 
мен и любезно ми казваха: 
„не взимаме жени за тази пози-
ция“, спомня си младата жена. 

близкото пристанище или организираме хе-
ликоптерна операция с цел спасяване на чо-
вешки живот. Аз лично съм участвала и съм 
горда, че всеки път успяваме да ги организи-
раме бързо и ефективно.

Спомням си случай, когато се бяхме насо-
чили към един красив остров, до който само 
нашите кораби имат достъп. Тогава един от 
пасажерите получи сериозни здравни услож-
нения. Бяхме далеч от бреговете на САЩ.

Капитанът нареди да се отправим към най-
близкото пристанище, където бе възможно 
екип от специалисти да окажат помощ в та-
кава ситуация. Корабът тръгна към Маями с 
възможно най-високата скорост.

Пристигнахме навреме, медицинските еки-
пи чакаха на пристанището със специализи-
ран транспорт и поеха пациента, след което 
потеглихме към нашата първоначална дести-
нация. всички много се радваме на щастливи-
те развръзки.

Трудно е човек, който не е бил в подобна 
ситуация, да усети чувството когато разбе-
реш, че всички усилия са увенчани с успех“, 
разказва варненката.

Случва се екипажът да окаже помощ на 
малки ветроходни кораби и рибарски лодки, 
попаднали в лоши метеорологични условия. 
възхитително е, когато толкова добре подгот-
вени хора организират спасителна акция да 
окажат помощ на бедстващи в морето.

Пасажерските кораби са избирани с прио-
ритет, когато е необходима операция по оказ-
ване помощ на бедстващи плавателни съдо-
ве.

Извън работата Константина оценява кра-
сивите страни в професията си – гледките, 
които я зареждат, винаги нови, неповторими, 
изненадващи. всеки изгрев, залез, облак в не-
бето и играта на делфините пред носа на ко-
раба са различни посвоему.

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Те са подходящи при всякакви диети. въ-
преки че са с високо съдържание на мазни-
ни, ядките имат редица впечатляващи ползи 
за здравето и теглото. Най-често консумира-
ните ядки са бадеми, бразилски ядки, кашу, 
лешници, кедрови ядки, орехови ядки, фур-
ми, стафиди, сушени плодове и други. 

Ядките са чудесен източник на много храни-
телни вещества. Ядките са много питателни. 

Те са с високо съдържание на фибри. Докато 
тялото ви не може да смила фибрите, бакте-
риите, които живеят в дебелото черво, могат. 
Много видове фибри функционират като пре-
биотици или храна за вашите здрави чревни 
бактерии, които след това ферментират фи-
брите и ги превръщат в полезни късоверижни 

м а с т н и 
киселини 
(SCFA).

те са 
мощни 
антиоксиданти
Антиоксидантите, включително полифено-

лите в ядките, могат да се борят с оксидатив-
ния стрес чрез неутрализиране на свободни-
те радикали – нестабилни молекули, които 
могат да причинят увреждане на клетките и 
да увеличат риска от заболяване. Орехите и 
бадемите са с високо съдържание на полифе-
нол, който помага за защита на клетките от 
увреждане.

Поддържат здравето 
на червата
Ядките са добър източник на фибри, като 

бадемите, лешниците, шамфъстъкът и пека-
ните са сред най-богатите. Храна, богата на 
фибри, е свързана с по-нисък риск от реди-
ца хронични заболявания, включително сър-
дечни заболявания и диабет. Увеличаването 
на фибрите във вашата храна също може да 
подпомогне и регулира храносмилателната 
ви функция.

Помагат при загубата 
на тегло
въпреки че се считат за висококалорична 

храна, изследванията показват, че ядките мо-
гат да ви помогнат да отслабнете, тъй като 
тялото ви не ги абсорбира всички, а част от 
мазнините остават уловени във влакнестата 
стена на ядките по време на храносмилането. 
Освен това фибрите ви помагат да се чувства-
те сити и намаляват броя на калориите, които 
усвоявате от храната.

Понижават холестерола 
и триглицеридите
Ядките имат впечатляващ ефект вър-

ху нивата на холестерола и триглицериди-
те. Доказано е, че шамфъстъкът понижава 
триглицеридите при хора със затлъстяване и 
диабетици. Понижаващата холестерола сила 
на ядките може да се дължи на високото им 
съдържание на мононенаситени и полине-
наситени мастни киселини. Бадемите и леш-
ниците повишават „добрия“ HDL холестерол, 

като същевременно намаляват общия и „ло-
шия“ LDL холестерол.

Полезни са при диабет тип 2 
и метаболитен синдром
Диабет тип 2 е често срещано заболяване, 

което засяга стотици милиони хора по света. 
Метаболитният синдром се отнася до група 
рискови фактори, които могат да повишат ри-
ска от сърдечни заболявания, инсулт и диа-
бет тип 2. Следователно диабет тип 2 и мета-
болитен синдром са тясно свързани. Ядките 
може да са една от най-добрите храни за хора 
с метаболитен синдром и диабет тип 2. Те са 
с ниско съдържание на въглехидрати и не по-
вишават много нивата на кръвната захар. По 
този начин заместването на ядки с храни с по-
високо съдържание на въглехидрати трябва 
да доведе до понижени нива на кръвната за-
хар.

намаляват възпалението
Ядките имат силни противовъзпалителни 

свойства. възпалението е начинът на вашето 
тяло да се защити от нараняване, бактерии и 
други потенциално вредни патогени. Хронич-
ното, дългосрочно възпаление обаче може да 
причини увреждане на органите и да увеличи 
риска от заболяване. Изследванията показ-
ват, че яденето на ядки може да намали въз-
палението и да насърчи здравословното ста-
реене.

Някои ядки – включително шамфъстъци, 
бразилски орехи, орехи и бадеми – се борят 
с възпалението при здрави хора и такива със 
сериозни заболявания като диабет и бъбреч-
но заболяване.

намаляват риска 
от инфаркт и инсулт
Ядките са изключително полезни за сърце-

то. Няколко проучвания показват, че ядките 
помагат за намаляване на риска от сърдечни 
заболявания и инсулт поради ползите им за 
нивата на холестерола, размера на „лошите“ 
LDL частици, функцията на артериите и въз-
палението.

вашетО здРаве

Ядките са много полезна и 
популярна храна, която 

се използва широко при 
приготвянето на различни 
специалитети или се консумират 
самостоятелно като лека 
закуска. 

                     Изключително питателни:                     Изключително питателни:

Яжте ядки за 
здраве и красота
въпреки високото си съдържание на мазнини,  
те са подходящи и при спазване на диета

сн.: Pixabay

http://www.trifonovalaw.com/
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Това обаче не означава, че естетика-
та е останала напълно същата. вместо 

това ще откриете чисто нови стилове и моде-
ли на любимите си облекла и аксесоари от 
миналото. Хората не се страхуват да бъдат 
креативни, като смесват и комбинират някои 
основни стилове от 90-те години, за да съз-
дадат по-модерен външен вид. Говорим за 
рокли, носени над графични тениски, широ-
ки дънки в комбинация с квадратни токчета 
и много други.

въпреки че някои от опциите за тоалет 
може да изглеждат като невъзможни за пре-
създаване, ние имаме няколко съвета за вас. 
Предлагаме ви 10 неща от 90-те, които да 
включите в гардероба си възможно най-ско-
ро, защото те никога няма да излязат от мода.

Дрехи, обувки и аксесоари от 90-те, попу-
лярни и днес

Карирана пола
Помните ли Шер Хоровиц от филма „Баров-

ки“? Едни от най-запомнящите й се тоалети 
бяха в кариран стил, включително 

незабравимото жълто кос-
тюмче. Сега тази мода се 

завръща, като карира-
ните миниполи отно-
во са на преден план 
и диктуват тенден-
циите. За да позво-
лите на този модел 
да изпъкне във ви-
зията, останалата 
част от облеклото 

трябва да е възмож-
но най-семпла, като 

например обикновен 
потник или тениска, пишат 

от tialoto.bg.

тениска с надписи
Тениските с надписи и картинки никога 

няма да излязат от мода, особено сред тий-
нейджърите. Това е начин да се покаже любо-
вта към група, сериал или шоу, като в същото 
време се повдига настроението на този, който 
носи тениската. Моделите лесно се комбини-
рат с дънки и други панталони, а откъм обув-
ки също няма проблем. Може да ги носите с 
любимите си маратонки, ботуши, та дори и с 
токчета.

дънки с широки крачоли
Дълги години се учехме да носим впити 

дънки, само за да се върнем във времето на 
широките крачоли. Този модел набира все по-
вече популярност, идвайки право от 90-те и 
превземайки модния свят с лекота. Отлича-
вайки се с висока талия и разширяване надо-
лу по крака, дънките предлагат комфорт, кой-
то ни беше отнет с впитите дънки.

чокър
Спомняме си времето, когато всички наши 

приятелки имаха поне по един чокър в дома 
си. Колкото и странно да изглеждаше, колко-
то и да ги сравняваха с каишки за кучета, тези 
аксесоари си имаха своята 15-минутна слава 
и изчезнаха от хоризонта. Сега обаче се за-
връщат с пълна сила, напомняйки ни, че мо-
дата има способността да си прави жестоки 
шеги, когато става въпрос за тенденциите.

малки чанти
Кари Брадшоу ни накара да търсим малки 

чанти за рамо през 90-те години, когато един-
ственото, за което трябваше да мислим, бяха 
ключовете за вкъщи и един гланц за устни. 
Сега, когато излизаме навън с почти цялата 
си покъщнина, не бяхме се сещали за малки-

те аксесоари. въпреки това, те се завръщат на 
мода, карайки ни да се чудим как бихме по-
брали в тях слънчевите очила, телефона, клю-
човете за дома и колата, портмонето и какво 
ли още не.

малки очила
Говорейки за малки неща, завърнали се от 

90-те, не трябва да забравяме и за малките 
слънчеви очила. Забравете за моделите, кои-
то покриват почти цялото лице. Сега е време 
да се запасите с такива, които пасват само на 
очите, имат едва забележима рамка и все пак 
ви предпазват от вредните слънчеви лъчи.

мОда

Карираните миниполи отново са на преден план и диктуват тенденциите

в модата това, което е старо, непременно ще стане ново отново 
и докато тенденциите си отиват и се връщат, има няколко 
класики, които никога не излизат от мода. ето защо днес може 
да забележите набор от стилове, вдъхновени от 90-те години, 
които завладяват модния свят.

Карираните миниполи отново са на преден план и диктуват тенденц

Old but Gold: 90-те се 
завръщат на улицата 
и на модната сцена
дрехите, обувките и аксесоарите от това 
време стават популярни и днес

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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CDL DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Транс-
портна компания търси да назна-
чи шофьор с 2год.опит,за предпо-
читане HazMat, Автоматик камиони 
с APU, заплащане 0.70cpm, Ива 224 
678 3695 №19666
ДЕТЕГЛЕДАЧКА LIVE-IN, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Дете-
гледачка за две малки деца в ерия-
та на Хофман Естейтс на live in. Мно-
го добро заплащане. 224.836.1911 
№19668
CDL TEAM STEADY 0,85, 
Цена US$ , Зипкод 2000000, Team 
Driver for steady run IL-Las Vegas 
to York,PAt to IL days 8472542804 
№19660
TEAM-SOLO 0,75-0,85, 
Цена US$ , Зипкод 200000, Търся 
шофьор или шофьори за постоя-
ни товари излизания от Чикаго хо-
дят на едни същи места зима избор 
за South East or Denver 8472542504 
№19667
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка 
транспортна компания набира кон-
трактори със собствени драй ван 
ремаркета и CDL за съвместна ра-
бота. За повече информация се оба-
дете на 224-659-2356. №19624

Chicago + suburbs
CDL A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Всеки 
ден у дома, старт средно $275/ден, 
22\" ремарке/самосвал 3127312599 
№19723
ТЪРСИМ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Здра-
вейте, малка но установена транс-
портна компания наема контрак-
тори със собствени камиони и 
ремаркета. Ако искате коректно от-
ношение (без корекции на цените) 
и професионална помощ при нами-
рането на товари - обърнете се към 
нас. 10% е диспеча. За контакти - 
262-960-9564 Росен №19733

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Изпратете ни текста на вашата малка обява (до 8 колонореда) и ние ще я публикуваме 

тук. Ако искате вашата обява да се откроява на цветен фон, цената е $11 на брой. А ако 
искате да добавите и снимка - $21 на брой. 

ВАРИАНТ №1: От вашият компютър. Отидете на www.bg-VOICE.com, в десният 
горен ъгъл ще намерите бутон “Публикувай малка обява от тук”, кликнете върху него 
и попълнете формата. 

ВАРИАНТ №2: Изпратете ни този талон с текста (и чек или мъни ордер, ако обявата 
ви е платена) до: Bg Voice Inc, 21180 N Highwood Rd, Kildeer, IL 60047
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Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

СЕРВИЗ В ГЛЕНВЮ, 
Цена US$$ , Зипкод , Looking for a 
motivated person with automotive 
technician background to work 
in a high-performance auto shop. 
Upgrades & maintenance. $20/hr 
7086913813 №19700
CDL A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60123, $25 ло-
кален самосвал 3127312599 №19676
OTR REEFERS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 3 years 
min exp Clean record Reefers OTR or 
regional 6308271470 №19679
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка 
транспортна компания набира кон-
трактори със собствени драй ван 
ремаркета за съвместна работа. За 
повече информация се обадете на 
2246592356. №19671
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL 
DRIVER WITH TANKER AND HAZMAT 
NEEDED. PLAMEN 7738077028 
№19672
ШОФЬОР ДОСТАВЧИК, 
Цена US$ , Зипкод 18, Шофьор за дос-
тавка на части в сервиз за камиони. 
Сервиза е в Шамбург. 2242663404 
№19675

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop 
в Bensenville търси да назнаци по-
мощици и механици (с опит и без 
опит) добро заблащане за повече 
информация се обадете на 312-735-
2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМ-
ПАНИЯ ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШО-
ФЬОРИ С CDL КНИЖКА С МИНИМУМ 
2 ГОДИНИ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕ-
ЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ №18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, 
Tarsiat se rabotnisi za montirane i 
demontirane na stilaji ,raboti se izvan 
Chicago , transport,hotel ysigureni 
,dobro zaplashtane za informasia se 
obadete na 7736064860 №18488

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания търси диспечер 
за работа в офис. За повече инфор-
мация - тел.: 847-571-0945. №18486

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL 
Class A- Транспортна компания 
търси да назначи шофьори с ми-
нимум 2 години опит. Автоматик 
камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 
№18426

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, 
Tursim pomoshtnik za stroitelstvo. 
Rabotno vreme: 10am-5pm (5-6 dni 
sedmichno) Startira ot $180 Trqbva 
da ima kola i dokumenti Tel: 773-474-
6053 №19734
ТЪРСИ CDL ШОФЬОР , 
Цена US$$ 65.00, Зипкод 60007, СЕ-
МЕЙНА КОМПАНИЯ ТЪРСИ  ШО-
ФЬОР НА КАМИОН. МИНИМУМ 2 
ГОДИНИ CDL ОПИТ, ПРЕДЛАГАМЕ 
30% ОТ БРУТО ИЛИ 65 CPM. МОЛЯ, 
ОБАДЕТЕ СЕ ЗА ПОДРОБНОСТИ. КА-
МИОНА Е ВОЛВО, АВТОМАТИК,APU, 
ПЕЧКА, ХЛАДИЛНИК. ЗА КОНТАКТ СЕ 
ОБАДЕТЕ НА ДАНИ НА 847-749-9161 
№19681

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, 
MyProHelpers Предлага почасова 
работа за почистване на домове и 
офиси. Опит и собствен транспорт. 
224-334-1818 312-593-1392 №18586

НАЕМАМЕ ОУНЕРИ И ШОФ, 
ЦЕНА US$ 3,000.00, ЗИПКОД 60016, 
НАБИРАМЕ КОНТРАКТОРИ И/ИЛИ 
ШОФЪОРИ ЗА СУХИ ТОВАРИ.ДИС-
ПАЧЕРА НИ Е С 5 ГОДИНИ СТАЖ 
КАТО ШОФЪОР И 4 ГОДИНИ КАТО 
ДИСПЕЧЕР.КОРЕКТНО И ЧЕСТНО 
ОТНОШЕНИЕ. ПРЕДЛАГАМЕ РЕ-
МАРКЕТА ЗА 950$ НА МЕСЕЦ 2019 
ИЛИ ПО-НОВИ КАКТО И НА ИЗПЛА-
ЩАНЕ КАМИОНИ И РЕМАРКЕТА.ГО-
ЛЕМИ ОТСТЪПКИ НА ГОРИВО,12% 
ДИСПЕЧ,965$К АРГО.ПРАЩ АМЕ 
КОНФИРМЕЙШАНИТЕ ВЕДНАГА.
МИНАЛИЯТ МЕСЕЦ СРЕДНАТА 
ЦЕНА НИ Е $2.83 САМО ЗА ЛЕКИ ТО-
ВАРИ В MIDWEST.ТЪРСЕТЕ МИТА-
КА 7738145828 №19648

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A 
driver, Midwest, Еast Coast. Мин 1 го-
дина опит, за чисто нов 2023 VOLVO 
камион. Заплащане между 60 и 70 
цента на миля в зависимост от оп-
ита. Тел> 773-9880240 или имейл на 
atomcorp13@gmail.com №19629

СвАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУвАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯвА в РЕАЛНО вРЕМЕ
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МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP 
IN BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНА-
ЧИ МЕХАНИЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪР-
ЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 312-735-
2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, 
CDL CLAS A DRIVER NEED IT. Monday 
to Friday, dry van 2 Years clean record 
. $1700 2246598342 №19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна 
компания предлага работа за Owner 
Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 
Dispatch ; Коректно отношение! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-
7566 - Andy 6302907566 №19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Тър-
ся бояджия с опит. Целогодишна 
заетост и добро заплащане. За по-
вече информация:224-388-2390 
2243882390 №19439

COAST TO COAST
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Мал-
ка семейна фирма търси OTR 
driver&Owners .Фирмата предла-
га камиони с 0% down и 0% лихва.
Коректно и достойно заплаяане. 
7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, 
Zdraveite.Malka transportna 
compania nabira contractori da 
ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% 
Dispatch IFTA Fuel cards + discount 
Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We 
hire owner operators to join our team. 
The best possible rates at the request 
of the driver. 15 years of experience 
10% Dispatch Fuel discounts Ifta 
9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo 
company is looking for 2 shuttle 
van drivers in Rockfrord IL. $250 
per day per driver( we pay fuel and 
rent), 6 day/week. Call for more info. 
8479623308 №19395

ДИСПЕЧЕР ОТ БГ, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60007, Търси 
диспечер от БГ с опит,да си работи 
от БГ от вкъщи.Заплащане според 
опита.Телефон за връзка 1-844-349-
4349. №19677

РАБОТА
Търся

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT спе-
циалист с 15 г стаж търси работа. 
7089698964 №19682
ЖЕНА ТЪРСИ РАБОТА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60640, Жена 
търси работа като caregiver 7 дни 
LiveIn без кола с DR/L, английски 
и 28 г опит от Март 17 до Юни 9ти. 
Viber 224-223-0966 моля пратете 
текст ако имате интерес. №19661
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от 
България Но не от офис диспечер 
с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР БЪЛГАРИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33011, с опит 
доказан в годините от България 
53V/R/F/HZ VIBER 359877981874 
TEXT -CALL 359877981874 №19652

COAST TO COAST
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU 
NEED HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS 
-KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, 
HWY TAX 2290, CORPORATIONS, 
MCS150, CORPORATIONS, DOT AUDIT 
ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL 
US! 2523052273 №19104

ИМОТИ 
Давам под наем

Chicago + suburbs
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам 
под наем 1 стаен апартамент с га-
раж в Chicago 5950 North Kenmore 
ave 7739344547 №19702
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines 7739344547 
№19678
DAVAM STAIA , 
Цена US$ 500.00, Зипкод 60056, 
Davam staia v Belmont / Irving. 
Vkliucheno vsichko. 7734252700 
№19673

RIVERGROVE2BED/1BATH, 
Цена US$ 1,400.00, Зипкод 60171, 
Belmont Ave & Cumberland Ave. Бли-
зо до летището, градски транспорт, 
магазини. 3-ти етаж, добре обзаве-
ден, тераса, паркинг, мазе. Парно и 
вода включени. Забранени са пуше-
не и животни. 7089452999 №19654
СЪКВАРТИРАНТ/КА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, 
Цена $ 700 (Сметки-Включени),З 
ипкод 60074, Търся съкварти-
рант/ка в Palatine. Апартамента е 
2 спални 2 бани. Общ хол,кухня и 
паркомясто,всички ел уреди, перал-
ня сушилня, тераса. Апартамента е 
в близост до Arlington Toyota - 2095 
N Rand Rd, Palatine, IL 60074. Теле-
фон 859 270 2860 Моля текстваите. 
№19674
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ 
СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТА-
МЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НА-
МИРА НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES 
PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И ДО-
БРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 
№19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines за непушачи 
7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам 
стая под наем от двустаен апарта-
мент в Rogers Park, Chicago ( Pratt & 
California Ave). Всички консумати-
ви са включени. безплатен паркинг. 
Тел: 773-807-3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДА-
ВАМ 2 СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕПУША-
ЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 
НА МЕСЕЦ ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-FI 
КУХНИ БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМАТИК 
И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 
7738170102 №19564

УСЛУГИ 

Chicago + suburbs
СТРЕЧИНГ ЗА ВСЕКИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60126, Здра-
вейте , предлагам assisted стречинг 
на цялото тяло , подходящо за все-
ки , предимно за хора които работят 
на бюро или шофират , Какво да оч-
аквате ? Ще се почувствате по-под-
вижен и отпуснат веднага след про-
цедурата , за контакти позвънете 
или текст на 773-844-0868 Захари  
№19706
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дъл-
гогодишен опит съм в отглеждането 
на деца. Живея в Glenview IL , шофи-
рам. Тел. за контакти 872-484-3052 
№19549

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta 
Wholesale Tire is a fast-expanding 
company and we are looking to hire 
responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive 
brand new Isuzu trucks. Year: 2021 
Requirements: - MUST have clean 
valid driver’s license!!! - Great Pay!!! 
- Every day at home!!! - Brand New 
Isuzu Trucks Year: 2021 - Regular 
driver’s license/ CDL is not required 
Business hours: - Monday – Friday: 
8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, 
IL. Phone number: 630-509-3722!!! 
№18520

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: 
* $0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пъл-
ни и празни мили платени * $50 
Допълнителен стоп * $150 Layover 
* 90% За оунъри * SELF DISPATCH за 
оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * iShift 
Automatic * 2020/21 Reefers * OTR 
Изисквания: * HAZMAT and TANKER 
endorsements * CDL Class A * 2 Годи-
ни опит CALL NOW: 224-724-1694- 
Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания набира шофьори 
Class A на дълги дистанции. Запла-
щането е за заработена седмица 
или на миля - до $ 2000,00 на седми-
ца за започване , в зависимост от 
опита. Търсим собственици на ка-
миони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съоб-
щение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, 
GMG EXPRESS INC located in Burr 
Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, 
attention to detail, organizational 
and prioritization skills, ability to 
multitask and work under time 
constraints. Job Functions include 
but are not limited to: • Accounts 
Receivable • Customer invoice 
preparation and sending invoices 
to customers. • Collections • General 
ledger • Data entry, fi ling and 
scanning reports and payments • 
Driver’s settlement. 6304682472 
№18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class 
А шофьор който ще работи и като 
техник за евенти. Слагане и инста-
лация и деинсталажия на осветлие, 
аудио техника и др. Не е необходим 
опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. 
Плащаме хотел Необходим е гово-
рим английски, чист рекърд. Тел.: 
224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, 
Транспортна компания търси шо-
фьор Class A за регионална работа. 
Заплащането е за заработена сед-
мица, с възмойност да се заработят 
до $2000.00 за седмица. За повече 
подробности - тел 847-350-7070. 
№18945

СвАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУвАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯвА в РЕАЛНО вРЕМЕ

малки ОБяви



1 - 7 март 2023 г. 32 кРъСтОСлОвиЦа



331 - 7 март 2023 г. 

33

водоравно: Екзаминатори, Опит, “Сатирикон”, Работа, Бакалия, Стеарин, Лорен (София), Екарте, Чеп, Кан, Абано, Око-
ви, Масло, Атоли, Рима, Коло, Итал, Ло, Етер, Итака, Алюр, вазелин, Главиница, Ломоносов, Анилин, Кенар, Суват, Уния, 
Метан, Портал, Дати, Амаро, Тигели, Канап, Канарин, Динамит, вили, Роти, Инирида, Агнат, Балаган, Тераса, Лико, Ана-
лизи, Кър, Сума, Старини, Каре, Рулада, Едони, Бикини, Алат, Тинол, водевил, Могила, Сатана, Имот, Китен.
отвесно: Оксалати, Алемани, Алушива, Закон, Мезонет, Налим, Кот, Катар, Математика, Акарида, Милена, Елора, 
АМИГО, Унен, Пирин, Скрин, “Нанина”, Слива, Ния, Ало, Нос, Матината, Лак, Еболи, Супап, “Надали”, “Тоска”, Отговор, 
витарал, Монтана, Алваро, “Иде ли”, АРО, Еротика, ТТ, Кларинет, Пират, Отава, Атаи, Азин, Ареола, Инулин, Аси, Оток, 
Лоби, Киланин, Гарга, Книги, Пончо, Лили Берон, Каинит, Хит, Еволюция, Литавър, Оле, Талпи, Оран, Ринит, Реглан.

ОТГОвОРИ НА КРЪСТОСЛОвИЦАТА:
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- Докторе, по цяла нощ не мога да заспя, защото ми-

сля за хиляди неща наведнъж.
- в такъв случай ви препоръчвам преди лягане да 

пиете по три лъжици разхлабително.
- И тогава ще заспя ли?
- Не, разбира се, но пък ще мислите само за едно 

нещо...

  
Шофьор към катаджия:
- Тук левият завоя разрешен ли е?
- Разрешен е, но е платен...

  
Автомобил се блъска в стълб, намиращ се на края на 

тротоара. От автомобила излиза жена. Стоящият наб-
лизо полицай се приближава, отдава чест и казва:

- Госпожо, можете ли да ми обясните какво...
Жената го прекъсва и започва да крещи:
- Не, не, вие ми обяснете, моля, какво прави тук 

стълб в два часа посред бял ден?

  
Обикновена нощ. Мъж и жена в леглото, не могат 

да заспят от бебешкия плач от съседния апартамент.
Тя:
- все още ли искаш да имаме дете?
Той:
- Да, трябва някак да им отмъстим!

  
Двама финландци седят пред селска къща. Навън е 

страхотен студ. Единият мъж е с кожена шапка, дру-
гият е гологлав.

- Слушай, Хейки, ти защо си с гола глава? Ще се 
простудиш! 40 градуса под нулата е!

- Гледай сега, Перти, един път седях пред къщата с 
ушанка на главата, съседът ме повикал да пием водка, 
пък аз не съм го и чул!

  
Бръснар, бръснейки клиент, го порязал два пъти. За 

да заглади положението, подхванал разговор:
- За първи път ли идвате при нас?
- Да - отговорил клиентът - ръката си загубих във 

войната.

  
Съпрузи програмисти се карат:
- Гадняр!
- А ти си глупачка!
- Да си забравиш всичките пароли дано!
- Тук вече прекали!

  
- Тате, какви хора са пияниците?
- Те са лоши хора!
- А как да ги разпознавам?
- виж, сине, там има четири дървета, а пияниците ги 

виждат осем!
- Тате, ама там има само две дървета!
- Ех, сине, не започвай и ти...

  
- Може ли два черни чорапогащника?
- Кой размер желаете?
- Няма значение, ние отиваме в банката.

  
Пълзи пиян мъж по тревата в парка. Към него се 

приближава полицай, посочва му табела с надпис „Не 
ходете по тревата!“ и пита:

- вие какво? Не можете да четете ли?
- Че аз да не би да ходя, бе! - отговаря пияният.

  
- Ти какво правиш през лятото?
- Пия ракия, ходя за риба...
- А зимата?
- Зимата не ходя за риба...
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жена крещи на мъжа си:

- И повече кракът на твоя 

приятел Иван да не е стъпил 

в нашата къща!

- Защо?

- той е откраднал сервиза 

ни със сребърни прибори!

- онзи, който ни подариха 

за сватбата ли?

- не, онзи, на който пише 

„Хотел Хилтън“.

  
- Кучето ми съвсем мързеливо стана...
- Защо мислиш така?
- Ами преди като искаше да го разхождам, идваше 

и ми носеше каишката. А сега идва и ми носи ключо-
вете от колата.

  
- Знаеш ли, че майстора, който ни поправя покрива, 

вчера го блъснала кола!
- Брей! То стана опасно и по покривите да ходиш!

  
в кабинета на лекаря:
- Трябва да спрете алкохола!
- Но как така, докторе?
- Ами, например, вместо една бира, изяждате по 

една ябълка.
- Докторе, вие нормален ли сте? Кой яде по 30 ябъл-

ки на ден?

  
Туристическа обиколка с лодка по езерото Лох Нес.
- Извинете, кога чудовището се появява на повърх-

ността?
- Обикновено след петата чаша, сър...

  
Млад ветеринарен лекар започва работа на село. 

Кметът идва да го поздрави и казва:
- вие ли сте докторът за говедата?
- Да, аз съм. А какво ви боли?

  
Пиян мъж лежи в канавка, пълна с вода. Към него се 

приближава полицай:
- Гражданино, защо седите в канавката?
- А ти кой си пък?
- Аз съм полицай.
- Морски или сухопътен?
- Естествено, че сухопътен.
- Тогава какво се вреш в нашите морски дела!?

  
- Какво работиш? 
- в сенчестия бизнес съм... 
- Моля?!? 
- външни щори, дограми, сенници монтирам...
- Ти в развод ли си? 
- Не. в „Брекзит” съм, вече почти три години жена 

ми казва, че ме напуска и все стои вкъщи...

  
- Докторе, всичко ме боли... 
- Много ви моля да се съсредоточите - за всичко 

няма да ви стигнат парите...

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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овен
Някой ще направи всичко 
възможно, за да ви ядоса. 
Не му доставяйте това удо-
волствие. Няма да ви е труд-

но да покажете на какво сте способни, но в 
никакъв случай не нарушавайте добрия тон. 
в сряда ситуацията ще се успокои и ще може 
да се отпуснете и да обърнете повече внима-
ние на личния си живот. През почивните дни 
направете нещо любимо със семейството си. 

раК
Очакват ви кризисни ситуа-
ции, но с малко повече уси-
лия ще преодолеете всичко. 
важно е да останете спокой-

ни. Малките неприятности няма да ви създа-
дат проблеми. Авторитетът ви в работата е 
непоклатим, така че няма за какво да се при-
теснявате. Обърнете внимание на личните 
отношения и подобряване на общуването с 
партньора си. 

веЗнИ
През тази седмица ваши-
те фантазии вече ще бъдат 
почти осезаеми. Спрете по-
лета им, докато станат реал-

ност. Сега бързането и прекомерното суетене 
ще ви бъдат противопоказани, придържай-
ки се към изчаквателна стратегия, можете да 
постигнете зашеметяващи резултати. През 
уикенда ще получите скъп подарък от лю-
бим човек.  

КоЗИрог
Намалете обема на работата. 
Прекалената ви активност 
заплашва да доведе до кон-
фликтна ситуация в офиса. 

Преди да действате решително, внимателно  
помислeте. Бъдете чувствителни към нюанси-
те и дреболиите. Препоръчително е да не про-
явявате нетърпимост към мнението на близки 
хора. Свободното време е по-добре да посве-
тите на семейството, децата и любимия човек. 

телеЦ
През тази седмица не зала-
гайте на старото, а потърсете  
нови пространства. Стру  ва 
си да помислите за промяна 

в професионалното си развитие. Сега ще ви 
бъде от изключителна полза да се отдалечите 
от традиционните принципи в работата и лич-
ния живот. Имате представа как точно тряб-
ва да стане това. Просто се заредете с повече 
смелост и направете първата крачка.  

лъв
Тази седмица ще стане ясно, 
че имате собствена позиция 
по ключови въпроси. Ако не 
сте съгласни с нещо, вед-

нага изразете възраженията си. През пър-
вата половина на седмицата се занимавайте 
с малки домакински задължения, а втората 
половина е по-добре да посветите на почивка 
или поне намалете темпото. в личен план ви 
очаква важен въпрос за разрешаване. 

сКорПИон
Обърнете повече внимание 
на личния си живот. втора-
та половина на седмицата е 
подходяща за промяна, не 

се страхувайте да започнете отначало. в чет-
въртък можете да спечелите заслужена пох-
вала и подкрепа от началниците ви. От петък 
нататък най-важното за вас нека да бъдат от-
ношенията с партньора ви. Помислете за ро-
мантична вечеря с малък подарък.  

водолей
Седмицата обещава да бъде 
доста лежерна и премерена. 
Плановете ви ще се сбъднат. 
всички предишни конфли-

кти ще започнат успешно да се разрешават. Не 
пропускайте това златно време, опитайте се да 
го използвате пълноценно за вашето духовно 
и професионално развитие. в сряда вашите де-
лови срещи ще се увенчаят с успех. Най-благо-
приятният ден за вас ще бъде четвъртък. 

БлИЗнаЦИ
С минимални усилия може-
те да промените живота си 
към по-добро. Понеделник 
ще до  несе празнично настро-

ение и романтика. във вторник ще се окаже-
те в епицентъра на важни събития. Предстои 
ви познанство с интересни хора. Обвързани-
те представители на знака ще имат шанса да 
възродят любовта си. Прекарайте почивните 
дни с любимия човек и няма да съжалявате.  

дева
През тази седмица ще се из-
правите пред важен избор. 
Не трупайте недоволство, 
което ще усложни живота 

ви. Най-добре е спокойно да си вършите ра-
ботата и усилията ви със сигурност ще бъдат 
оценени. Бъдете търпеливи, нажежеността на 
страстите около вас постепенно ще отслабва. в 
края на седмицата ще осъзнаете колко скъп ви 
е любимият човек. Прекарвайте време заедно. 

стрелеЦ
През тази седмица ще имате 
нужда от цялото си благора-
зумие и сдържаност. Сега 
тези качества ще могат по 

някакъв начин да смекчат вашата импулсив-
ност. Петък може да бъде най-трудният ден 
от седмицата – предстоят ви много задачи и 
всичките неотложни. През почивните дни из-
ключете телефона и не правете компромиси 
с почивката си. 

рИБИ
През тази седмица успехът 
ще изисква много усилия и 
време, но не се отказвайте, 
ако виждате ясна цел пред 

себе си. във вторник ще можете да разчитате 
на помощта на приятели и роднини. в петък 
се опитайте да направите здравословен ком-
промис с бизнес партньори и колеги. По-до-
бре е да не увеличавате темпото на работа, а 
напротив, да го намалите, ако ви е по-удобно.

https://www.brookhavenmarket.com/
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в Централна Танзания хората от племето ба-
рабаиг споделят дома си с опасен хищник. Като 
традиционна пастирска общност, животновъд-
ството е от жизненоважно значение за тях, но 
тъй като са разположени около националния 
парк „Руаха“, лъвовете заплашват техните жи-
вотни, поминъка им, а понякога дори и живота 
им, разказва CNN.

в исторически план племето е проследявало 
и убивало лъвове, които са представлявали за-
плаха за неговата общност, но заради намаля-
ващите популации група природозащитници 
сега помагат на воините от барабаиг да защи-
тят хищниците, които някога са преследвали.

Лъвовете са класифицирани като уязвим 
вид, с популация от под 40,000 индивида. Спо-
ред Ейми Дикман, директор на Изследовател-
ския отдел за опазване на дивата природа на 
Оксфордския университет, екземплярите от 
този вид са изчезнали от над 90% от историче-
ския си ареал и броят им е намалял почти на-
половина през последните 20 години. в „Руа-
ха“ са останали около 800 лъва, изчислява тя. 

За най-известното племе, масаите, убиване-
то на лъв е важен ритуал за младите мъже. За 
барабаиг това не е толкова тясно свързано с 
личната и културна идентичност, но може да 
осигури статус и богатство.

„Ако е имало нападение срещу добитък, ба-
рабаиг ще потеглят на лов на лъвове, но не ста-
ва въпрос само за отмъщение“, обяснява Дик-
ман. 

Тя поясни, че воинът, който хвърли първото 
копие, за да удари лъва, получава лапа като до-
казателство за убийството.

„Момичетата ще им обръщат много внима-
ние и ще получават подаръци от добитък – ва-
жен икономически и културен актив в общ-
ността на барабаиг“, казва Дикман.

Тя работи и като съвместен изпълнителен 
директор на природозащитната организация 

Lion Landscapes, която действа в „Руаха“, а 
също и в Кения и Замбия, за да защити живо-
тинския вид. важен елемент от нейната работа 
е набирането на „Защитници на лъвове“ (Lion 
Defenders). Това са членове на общността с усъ-
вършенствани умения за проследяване и до-
бро познаване на района.

„Програмата Lion Defenders е изградена око-
ло идеята какво наистина означава да си воин“, 
казва Дикман. „Да бъдеш воин означава да за-
щитаваш своята общност, да си някой, на кого-
то могат да разчитат, да си някой с висок ста-
тус.“

в момента в програмата има 18 защитни-
ци на лъвовете, обикновено млади мъже меж-
ду 18 и 20 години. Стефано Асечека, който е 
от племето барабаиг, действа като посредник 
между тези млади мъже и общността. 

„Тяхната задача е да обследват граничните 
райони рано сутрин за следи от лъвове, за да 
информират пастирите кои са най-безопасните 
места за паша“, обяснява Асечека.

Според Асечека воденето на хора от племето 
на обиколки в Националния парк „Руаха“ прави 
общността по-добре настроена към лъвовете и 
й помага да разбере стойността на животните 
за привличане на туристи, което може да сти-
мулира местната икономика.

„Те изпитват чувство за собственост и разби-
рат правилните причини защо защитаваме лъ-
вовете“, обяснява той.

Асечека се надява популациите на лъвове да 
се увеличат, а общностите да се адаптират към 
това чрез изграждане на по-здрави къщи и за-
граждения за добитък.  

„все още имаме хора, които ловуват лъвове 
извън резервата – продължава той, – но такива 
случаи също намаляват с повишаването на ос-
ведомеността, създадено от проекта.“

Ключът към съхраняващата вида работа на 
Lion Landscapes е промяната на възприятието 
на народа бабаиг за лъвовете, казва Дикман.

„Нашата работа е съсредоточена около опи-
тите да направим местните общности способ-
ни да видят полза от опазването“, обяснява тя.

Сред иновациите на групата е проект, който 
обучава местните хора да поставят камери-ка-
пани. Селата получават точки за всяко изобра-
жение на диво животно, което заснемат, като 

повече точки се дават за по-редки животни 
и такива с по-висок риск от конфликт между 
хора и диви животни.

Групи от четири села се състезават да събе-
рат най-много точки всяко тримесечие, като 
победителят получава здравни грижи, вете-
ринарна медицина и образователна помощ на 
стойност около $2,000, а останалите села полу-
чават по-малки суми. Lion Landscapes казва, че 
инициативата генерира ценни данни за дивата 
природа и обучава местните хора в техники за 
опазване. 

люБОПитнО

Защитници 
на лъвовете 

васИл дИмов
vasil@bgvoice.com

сн.: Pixabay

Племе ловци на лъвове започва 
да ги пази

животните са класифицирани като уязвим вид

сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/milanabash78


1 - 7 март 2023 г. 36 люБОПитнО

Епичният романс от 1997 г. „Титаник“ първона-
чално е бил планиран с актриса, която днес е по-
малко известна от Кейт Уинслет.

Този филм, режисиран от Джеймс Камерън, по-
стигнал огромна популярност, бе номиниран за 
14 оскара и спечели невероятните 11. в главните 
роли са Леонардо ди Каприо и Кейт Уинслет, кои-
то по това време току-що са започнали да градят 
кариерите си.

въпреки че малцина биха си представили ня-
кой друг освен Лео и Кейт да участват в тази про-
дукция, която наскоро отпразнува своята 25-а го-
дишнина, Уинслет всъщност не е била първият 
избор. На нейно място е трябвало да бъде Клеър 
Дейнс, актриса, която вече е снимала филм с Ле-
онардо – адаптация на „Ромео и Жулиета“ от Ше-
кспир. Този филм имаше огромен успех и про-
дуцентите искали да ги видят отново заедно на 
филма „Титаник“.

Появявайки се в шоуто на Хауърд Стърн, Клеър 
обясни защо е отказала на известния режисьор 
ролята в този проект.

„Трябваше да снимаме шест месеца в Мексико 
Сити, същия град, в който току-що бяхме завър-
шили „Ромео и Жулиета“. „Но аз имах нужда от 
различно изживяване“, разкри Клеър.

Орландо Блум има голямо же-
лание да се завърне в „Карибски 
пирати“ в ролята на Уил Търнър 
– скромния ковач, превърнал се в 
призрачен скитник по моретата. 
Според интервю в Parade звездата 
от „властелинът на пръстените“ „не 
би имал нищо против да види как 
изглежда Уил днес“ и „би било ин-
тересно да видим какъв е“.

За последен път Орландо Блум 
се появи във филм от „Карибски 
пирати“ през 2017 г. – „Мъртвите 
не говорят“. До този филм ролята 
му беше сведена до кратка поява 
в края на филма и сцена след над-

писите, която сякаш подсказваше, 
че той ще се изправи срещу Дейви 
Джоунс с лице на пипало.

Сега обаче, когато бъдещето на 
Джони Деп в компанията „Уолт Дис-
ни“ е изключително разклатено, 
може би е добър момент Орландо 

Блум да се утвърди отново в поре-
дицата. Напоследък постоянно се 
появяват съобщения, че „Дисни“ 
иска да я възроди с Дуейн Джон-
сън в главната роля или с Мая Хоук, 
Марго Роби и Дилън О'Брайън, а 
може би дори само като анимацион-

Прочутият американски фил-
мов режисьор Стивън Спилбърг 
получи награда за цялостно твор-
чество на 73-ия Берлински фил-
мов фестивал.

Получавайки почетната „Злат-
на мечка“, той каза, че дори днес, 
на 76-годишна възраст, все още е 
развълнуван от плановете да пра-
ви нови филми.

Световноизвестният режисьор, 
известен с най-обичаните блок-
бастъри в историята на киното 
като „Джурасик парк“, „Списъ-
кът на Шиндлер“, „Спасяването 
на редник Райън“ и „Изкуствен 
интелект“, наскоро завърши два 
филма един след друг – полу-
автобиографичния „Семейство 
Фейбълман“ и „Уестсайдска ис-
тория“, римейк на класическата 
холивудска класика, романтична 
драма мюзикъл от 1961 г., режи-
сиран от тандема Робърт Уайз и 
Джеръм Робинс, базиран на ори-
гиналния мюзикъл от Бродуей от 
1957 г.

орландо Блум  
иска да се завърне 
в „Карибски 
пирати“

Селена Гомес изпревари Кайли Дже-
нър и отново е най-следваната жена 

в Instagram.
в момента тя има повече от 

380 милиона последователи в 
мрежата.

Така Гомес си върна пър-
венството, което държеше 
през 2016 г. 

Кайли Дженър, която е 
следвана само с няколкос-
тотин хиляди души по-мал-

ко, доскоро изпреварваше Се-
лена Гомес.
Instagram е на първо място 

сред всички най-следвани социал-
ни мрежи с 607 милиона души.

селена гомес отново 
е най-следваната 
жена в Instagram

стивън спилбърг  
с награда за цялостно 
творчество на „Берлинале“

Клеър дейнс е трябвало да играе 
в „титаник“ вместо Кейт уинслет

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Катрин Зита-Джоунс е една от 
многото, които пътуват с метро, въ-
преки богатството си от 150 мили-
она долара.

53-годишната филмова звезда 
беше забелязана в лондонското ме-
тро, съобщава „Дейли мейл“.

Изглежда обаче Катрин не е иска-
ла да се изтъква, тъй като по време 
на пътуването е носела големи слън-
чеви очила, сива шапка и шал.

Тя записа клип, в който казва: „Ко-
гато си единственият в метрото, си 
много щастлив. Лондон, само аз, в 
обществения транспорт“.

Заедно с клипа тя написа: „време 
за метро! Лондонски транспорт!“

Смята се, че нетното състояние на 
Катрин, която е омъжена за друг ак-
тьор от А-листата – Майкъл Дъглас, 
възлиза на 150 млн. долара. През 
2000 г. тя получи впечатляващите 3 
млн. долара за ролята си във филма 
„Трафик“, а само две години по-къс-

но спечели милион долара за „Чика-
го“. Звездата е спечелила милиони и 
от реклами, като например от дого-
вора си с T-Mobile, от който се съоб-

щава, че е спечелила 10 млн. дола-
ра. Освен това Катрин има милиони 
в имоти, които споделя със съпруга 
си Майкъл.

Прокуратурата на щата Ню Мексико смекчи 
обвиненията срещу актьора Алек Болдуин за 
непредумишлено убийство на снимачната пло-
щадка и сега може да бъде осъден на максимум 
18 месеца затвор, а не поне пет години, както 
преди. Това съобщи „Ню Йорк таймс“, цитирай-
ки нова версия на обвинителния акт, предста-
вен от прокуратурата миналия петък.

По-рано адвокатите на Болдуин установиха, 
че предишната версия на обвинителния акт е 
изготвена въз основа на новите закони на Ню 
Мексико, приети миналата година, които уве-
личават наказанията за нарушения на прите-
жанието и носенето на оръжие и боеприпаси. 
Представителите на защитата посочиха, че за-
конът не може да има обратна сила и следова-
телно трябва да се прилагат съответните пра-
вила, които са били в сила към момента на 
престъплението през октомври 2021 г. По съ-
щия начин обвиненията срещу Хана Гутиерес-
Рийд, която е отговорна за оръжията по време 
на снимките, също бяха намалени. Адвокатите 
продължават да пледират за пълната невин-
ност на своите клиенти.

обвиненията срещу алек Болдуин 
са смекчени до 18 месеца затвор

Носителят на „Оскар“ Уолтър 
Мириш, продуцирал холивудски 
класики като „Уестсайдска исто-
рия“ и „Розовата пантера“, почина 
на 101-годишна възраст от естест-
вена смърт, съобщи Американска-
та филмова академия.

Мириш, чиято кариера продъл-
жава шест десетилетия и който е и 
бивш президент на Академията за 
филмово изкуство и наука, е почи-
нал в петък в Лос Анджелис, се каз-
ва в изявление на организацията.

Мириш, който е роден в Ню Йорк 
на 8 ноември 1921 г., е награж-
даван от Академията три пъти: с 
„Оскар“ за най-добър филм, с Ме-
мориалната награда на Ървинг Тал-
бърг за „постоянно високо качест-
во на филмовата продукция“ и с 
Хуманитарната награда „Жан Хер-
шолт“.

Академията го нарича „един от 

най-плодотворните продуценти в 
историята на Холивуд“.

Компанията „Мириш“, създаде-
на през 1957 г. заедно с братята 
му Харолд и Марвин, продуцира 
вечни класики, сред които „Някои 
го предпочитат горещо“ (1959), 
„великолепната седморка“ (1960), 
„Уестсайдска история“ (1961), „Го-
лямото бягство“ (1963), „Розовата 
пантера“ (1963) и „Аферата Томас 
Краун“ (1968).

даниел Крейг събра над 
$119 млн. за пострадалите 
в турция и сирия

Катрин Зита-джоунс 
пътува с метро

Британският актьор Даниел 
Крейг помогна за събирането на 
над 119 милиона долара в подкре-
па на пострадалите от 
ужасяващите земе-
тресения с епицентър 
Кахраманмараш в 
Турция и Сирия.

Трусът отне живота 
на над 50,000 души.

Крейг отправи бла-
годарствено послание 
към всички, които са 
в дарението. Събрани-
те средства ще бъдат 
използвани за подпо-
магане на засегнатите 
от бедствието, а под-
крепата на Крейг бе от решаващо 
значение за успеха на кампанията 
по набиране на средства.

54-годишният актьор, заедно 
с Комитета за спешни бедствия 
(Disasters Emergency Committee – 

DEC), който обединява 
14 благотворителни 
организации в Обеди-
неното кралство, обя-
ви, че даренията са съ-
бирани от първия ден 
на трагедията.

„Болници, училища 
и предприятия са пре-
върнати в развалини, 
а стотици хиляди хора 
са останали без дом 
в мразовитите зимни 
условия. Моля, напра-
вете каквото можете, 

за да им помогнете, като подкрепи-
те апела на DEC“, призова британ-
ската кинозвезда.

Продуцентът на „розовата 
пантера“ уолтър мириш 
почина на 101-годишна 
възраст

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva


1 - 7 март 2023 г. 38

Най-близките градове до нос Кабо да Рока 
са Синтра и Кашкайш, а столицата Лисабон се 
намира само на 40 км разстояние.

Именно от това място португалските море-
плаватели са потегляли на дълги пътешест-
вия в търсене на нови земи и богатства. До 
началото на 15. век наистина са смятали, че 
това е краят на света.

Освен известна и често посещавана турис-
тическа забележителност, Кабо да Рока има и 
своята историческа стойност. Именно на това 
място 

през 1722 г. е построен 
първият морски фар 

в Португалия. Той е бил реставриран някол-
ко пъти, но в сегашния си вид датира още 
от 1842 г. Фарът се издига на цели 150 ме-
тра над морското ниво, свети с много голяма 
мощност от 1,000 вата и осветява океанските 
вълни на разстояние от 46 км.

Мястото наистина винаги е много ветрови-
то и това в комбинация с изключително соле-
ната почва е причината растителността да е 
нискостеблена. Най-разпространеното расте-
ние е „кристалната“ или още „ледената“ тре-

ва. Тя е много интересна, защото цъфти в най-
различни цветове и придава един наистина 
приказен вид на мястото. Учените предпо-
лагат, че Кабо да Рока е част от вулканичен 
комплекс, който се разпростира на север и на 
юг от носа и се нарича „вулканичен комплекс 
Синтра“. Основните видове скали, които се 
срещат тук, са гранити и сиенити.

в близост до нос Кабо да Рока се намира 
един наистина красив плаж, до който се сти-
га трудно, но определено си заслужава. Той 
се нарича 

„Плажът на мечките“
Местните разказват легенда за него, че 

преди хиляди години, когато Земята все още 
била покрита с лед, там е живяла мечка със 

своето малко мече. Когато ледът започнал 
да се топи, Господ казал на всички живот-
ни да напуснат бреговете и да се преселят 

във вътрешността на континента, но мечка-
та отказала, понеже това било родното й мяс-
то. Именно тогава той я превърнал в голяма 
стръмна скала, а нейното малко мече – в дру-
га, по-малка.

На това ветровито място, освен фара и ту-
ристическото бюро, може да посетите и малко 
кафене и магазинче за сувенири.

в близост до нос Кабо да Рока се намира 
очарователното градче – Кашкайш. То е из-
вестно с красивите си плажове и спокойната 
си атмосфера. Някога е било малко рибарско 
селце, докато благородниците не го откриват 
и не започват лека-полека да го превръщат 
в топдестинация за почивка. Днес мястото е 
един от най-посещаваните португалски ку-
рорти. Там може да посетите музея на морето, 
в който са запазени различни автентични екс-
понати, както и фотографии от различни епо-
хи. в Кашкайш се намира и прочутото място с 
доста зловещо име „Устата на Ада“ – място, на 
което огромните морски вълни се разбиват в 
големи пещери, а звукът е толкова стряскащ, 
че на всеки му става ясно откъде идва името 
на местността.

Пътувания 

Кабо да рока

мястото, от което 
португалските 
мореплаватели 
откривали новия свят

сн.: Wikipedia сн.: Pixabay

сн.: Wikipedia

Краят на света

Кабо да рока, или както 
е по-известен – краят на 

света, е нос в атлантическия 
океан, най-западната точка на 
континентална европа. носът 
представлява стръмна отвесна 
скала, издигаща се на 140 
метра над бушуващия океан, 
разказва peika.bg. мястото е 
много ветровито почти през 
цялото време на годината, 
но въпреки това е доста 
посещавана дестинация. 

в днешни дни мястото е притегателна точка 
за туристи от цял святсн.: Pixabay 

монументът, отбелязващ най-западната точка 
на европа

„Кристалната“ или „ледена“ трева е единствената 
растителност, която вирее по тези места фарът на нос Кабо да рока датира от 1842 г.
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